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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Πρόσκληση για συμμετοχή στην 29η ΔΙΕΘΝΗ  ΕΚΘΕΣΗ «KAVALAEXPO 2023» 

29 Σεπτεμβρίου – 02 Οκτωβρίου 2023 

 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης επιχειρήσεων «Enterprise 
Europe Network», σας ενημερώνει, ότι στα πλαίσια στήριξης της επιχειρηματικότητας, προώθησης 
των ποιοτικών τοπικών προϊόντων  και ενίσχυσης της εξωστρέφειας, αποφάσισε την διοργάνωση της 
29ης Διεθνούς Έκθεσης “KAVALAEXPO 2023”, η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 29 Σεπτεμβρίου 
έως 02 Οκτωβρίου 2023, στον Εκθεσιακό χώρο «Απόστολος Μαρδύρης», στην Νέα Καρβάλη, με 
τιμώμενη περιοχή το Μπουργκάς της Βουλγαρίας. 

Η «KAVALAEXPO 2023» αποτελεί πλέον το σημαντικότερο οικονομικό, κοινωνικό, πολιτικό και 
πολιτιστικό θεσμό της περιοχής μας και έχει καθιερωθεί ως τόπος διερεύνησης των επιχειρηματικών 
συνεργασιών, καθώς δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, την 
αύξηση της τουριστικής κίνησης με την προσέλευση και διακίνηση εμπορικών αντιπροσώπων και 
επισκεπτών, από την Ελλάδα και το εξωτερικό, ιδιαίτερα από τις Βαλκανικές χώρες. Στη διάρκεια της 
Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν παράλληλα ημερίδες για την οικονομική ανάπτυξη, την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, την εφαρμογή καινοτομίας, την αντιμετώπιση της κρίσης, 
την προώθηση επιχειρηματικών συνεργασιών (Β2Β) και τις ευκαιρίες προσαρμογής των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στη νέα οικονομική κατάσταση.  

 
Με τη φετινή διοργάνωση, η διοίκηση του Επιμελητηρίου στη προσπάθειά της να αναδείξει τα 
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ελληνικά νησιά και να ενδυναμώσει τις κοινές δράσεις των περιοχών μας, αποφάσισε να τιμήσει 
Επιμελητηριακό Όμιλο Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών – Ε.Ο.Α.Ε.Ν., επιχειρώντας κατ’ αυτό τον τρόπο 
να ενισχύσει κατά το μέγιστο δυνατό, τόσο τα ελληνικά προϊόντα όσο κι την εθνική οικονομία εν 
γένει. 

Σας καλούμε να συμμετέχετε στην έκθεσή μας και να δώσετε την ευκαιρία στην επιχείρηση σας να 
προβληθούν δυναμικά τα προϊόντα σας, να διερευνήσουμε τη δυνατότητα διείσδυσης σε νέες 
αγορές και να προωθήσουμε τις επιχειρηματικές συνεργασίες. Για περισσότερες πληροφορίες, 
παρακαλούμε να απευθυνθείτε στο τηλέφωνο επικοινωνίας 2510 222212, κα Σ. Μαυρομμάτη (εσωτ. 
4), κα Α. Μάρκου  (εσωτ. 13), κα. Κ. Αϊβαζίδου (εσωτ.11), καθώς και στην ιστοσελίδα www.kcci.gr                             

Παρακαλούμε να μας δηλώστε έγκαιρα, τη συμμετοχή σας στην Έκθεση έως και την Τρίτη 05 
Σεπτεμβρίου 2023. Τη σχετική αίτηση, καθώς και το Κανονισμό συμμετοχής μπορείτε να βρείτε 
στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Καβάλας https://www.kcci.gr/. 

 H συμμετοχή σας είναι καθοριστική για την επιτυχία της φετινής διοργάνωσης και της οικονομικής 
ανάπτυξης. 

Αναμένουμε να σας καλωσορίσουμε και από κοντά στην «KAVALAEXPO 2023»! 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

Το Επιμελητήριο Καβάλας στα πλαίσια ανάδειξης και προώθησης των δραστηριοτήτων των μελών 
του, δίνει το παρόν για μία ακόμη φορά σε όλες τις προσεχείς δράσεις εξωστρέφειας (γενικές 
εκθέσεις και διεθνείς εξειδικευμένες εκθέσεις του κλάδου τροφίμων & ποτών), που θα λάβουν 
χώρα το 2ο εξάμηνο του 2023 και αποτελούν την καλύτερη ευκαιρία παρουσίσης των τοπικών 
προϊόντων και υπηρεσιών στο ευρύ κοινό. Συγκεκριμένα, η φθινοπωρινή περίοδος εκκινεί με την 
έκθεση της Ξάνθης  “ΞΑΝΘΗ 2023”:  4 – 7 Σεπτεμβρίου 2023, που διοργανώνει η εταιρεία “ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΚΘΕΣΕΙΣ” σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Ξάνθης, την υποστήριξη της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας & Θράκης και την αιγίδα του Δήμου Ξάνθης. Η έκθεση πρόκειται να λάβει χώρα στο 
πλαίσιο των καθιερωμένων Γιορτών Παλιάς Πόλης, που προσελκύουν χιλιάδες επισκέπτες από όλη 
την Ελλάδα.  

Ακολουθεί, ίσως η κορυφαία γενική έκθεση της χώρας,  “87η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
2023”, που θα πραγματοποιηθεί στο Εκθεσιακό Κέντρο “Δ.Ε.Θ. – HELEXPO”, στη Θεσσαλονίκη από 
τις 9 έως τις 17 Σεπτεμβρίου 2023. Τιμώμενη χώρα για τη φετινή χρονιά θα είναι η Δημοκρατία της 
Βουλγαρίας, ενώ η έκθεση αναμένεται να αποτελέσει για ακόμη μία φορά πόλο έλξης χιλιάδων 
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επιχειρηματιών αλλά και απλών επισκεπτών, δεδομένου, ότι -πέραν των κλασικών εκθεμάτων- 
διοργανώνονται δεκάδες παράλληλες εκδηλώσεις, πρωτότυπα αφιερώματα και καλλιτεχνικές – 
ψυχαγωγικές δράσεις όλων των ειδών, που κρατούν αμείωτο το ενδιαφέρον και προσελκύουν το 
κοινό όλων των ηλικιών. Παράλληλα, από επιχειρηματικής απόψεως δημιουργεί ένα πρόσφορο 
πεδίο προώθησης της επιχειρηματικής πρωτοβουλίας και επίτευξης διεθνών εμπορικών 
συνεργασιών. 

Ο Σεπτέμβρης συνεχίζεται με την  “7η SEREXPO 2023”, που θα  διοργανωθεί στο επιχειρηματικό 
πάρκο “Χρήστος Μέγκλας” (πρώην Στρατόπεδο Κολοκοτρώνη), στις Σέρρες, 20 – 24 Σεπτεμβρίου 
2023. Την διοργάνωση έχει αναλάβει η Αναπτυξιακή Εταιρεία Επιμελητηρίου Σερρών και πρόκειται 
για μία περιφερειακή γενική έκθεση ανοιχτού τύπου, κατά τη διάρκεια της οποίας, 
πραγματοποιούνται πολυάριθμες παράλληλες εκδηλώσεις. Ενδεικτικά αναφέρονται το συνέδριο 
αγροτικής οικονομίας “AGROSERRES”, ημερίδες για τη νεανική επιχειρηματικότητα και την 
ανταγωνιστικότητα, b2b συναντήσεις με εμπορικούς αντιπροσώπους, γαστρονομικές επιδείξεις, 
μουσικές & χορευτικές παραστάσεις, αθλητικά events, συναυλίες με πολύ μεγάλα και εγνωσμένης 
αξίας μουσικά σχήματα, και άλλα δρώμενα, τα οποία διασφαλίζουν τεράστια επισκεψιμότητα, που 
πέρυσι ξεπέρασε τους 80.000 επισκέπτες.  

Τέλος, ο μήνας ολοκληρώνεται με την 29η Διεθνή Έκθεση «KavalaExpo 2023», που διοργανώνει το 
Επιμελητήριο Καβάλας και θα πραγματοποιηθεί από τις 29 Σεπτεμβρίου έως 02 Οκτωβρίου 2023, 
στον Εκθεσιακό χώρο «Απόστολος Μαρδύρης», στην Νέα Καρβάλη, με τιμώμενη περιοχή το 
Μπουργκάς της Βουλγαρίας, όπου σας προσκαλούμε όλους να λάβετε μέρος και να μας τιμήστε 
με την παρουσία σας. 

 

Summer Shopping Night για την τόνωση της αγοράς και του Τουρισμού στην Καβάλα 

Την νέα προωθητική δράση με την ονομασία Summer Shopping Night, θα παρουσιάσει στο καταναλωτικό 
κοινό την Τρίτη 22 Αυγούστου 2023, στο κέντρο της πόλης, το Επιμελητήριο Καβάλας σε συνεργασία με 
τον Εμπορικό Σύλλογο Καβάλας. Από το απόγευμα έως και τις 10 το βράδυ, τα εμπορικά καταστήματα, όσα 
από αυτά λειτουργούν αφού διανύουμε περίοδο διακοπών, θα συμμετέχουν, με προσφορές στις τιμές των 
προϊόντων τους και με δρώμενα, στην καλοκαιρινή δράση του Εμπορικού Συλλόγου προσδοκώντας να 
αυξήσουν τον τζίρο τους. 

Οι διοικούντες τόσο το Επιμελητήριο, όσο και τον Εμπορικό Σύλλογο,  έθεσαν ως στόχο  να 
πραγματοποιήσουν μία δράση αντίστοιχη με την «Λευκή Νύχτα» μέσα στο καλοκαίρι, που θα εκμεταλλευτεί 
την υψηλή τουριστική κίνηση στην πόλη και την περιοχή. Δεν είναι μία καλοκαιρινή «Λευκή Νύχτα», αλλά μία 
νέα στοχευμένη προωθητική ενέργεια μέσα στην τουριστική περίοδο, ανέφεραν ο πρόεδρος του διοικητικού 
συμβουλίου του Εμπορικού Συλλόγου, Γιάννης Κελγιώργης, αλλά και ο υπεύθυνος Εξυπηρέτησης 
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Επιχειρήσερων του Επιμελητηρίου, κ. Γιάννης Κούτρας, στην συνέντευξη Τύπου που δόθηκε την Δευτέρα 21 
Αυγούστου 2023 στο χώρο του Επιμελητήριο Καβάλας.  

Στην εκδήλωση έδωσαν το παρόν οι εκπρόσωποι των φορέων που στηρίζουν την δράση, και συγκεκριμένα η  
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης/Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας, ο Δήμος Καβάλας και η 
δημοτική κοινωφελής επιχείρηση «Δημωφέλεια» . 

Ο αντιπεριφερειάρχης, Αλέξης Πολίτης, σημείωσε ότι η Καβάλα είναι πόλη τουριστική και ζωντανή. Και ότι 
τέτοιες δράσεις αναδεικνύουν τον χαρακτήρα αυτό. Η συγκεκριμένη δράση, πρόσθεσε, θα προσθέσει μία 
ακόμα «πινελιά» στο τουριστικό προφίλ της Καβάλας και κάλεσε τον κόσμο, τους Καβαλιώτες και τους 
επισκέπτες, να 
διασκεδάσει και να 
ενισχύσει την τοπική 
αγορά. 

Ο δήμαρχος, Θόδωρος 
Μουριάδης, είπε ότι η 
ιδέα του προέδρου του 
Εμπορικού Συλλόγου 
Καβάλας, του άρεσε 
πολύ και την στήριξε 
από την αρχή. Η νέα 
δράση, συμπλήρωσε, 
θα ωφελήσει την αγορά 
αλλά και την πόλη, ενώ 
ευχαρίστησε τους 
φορείς για την 
συνεργασία μέσα στην 
τετραετία. 

Ο Παναγιώτης 
Αγγελίδης, πρόεδρος 
της «Δημωφέλεια», επεσήμανε ότι η συνεργασία έχει σκοπό την δημιουργία συνθηκών, για την τόνωση της 
αγοράς και του τουρισμού και ευχήθηκε η δράση του Εμπορικού Συλλόγου να καθιερωθεί. 

Όπως προαναφέρθηκε, τα εμπορικά καταστήματα θα λειτουργήσουν έως και τις 10 το βράδυ. Επίσης, θα 
απαγορευτεί η κίνηση και η στάθμευση όλων των οχημάτων στην οδό Ομονοίας, που θα πεζοδρομηθεί, ενώ 
μετά το κλείσιμο της αγοράς θα αρχίσει η συναυλία με την τραγουδίστρια Αναστασία, με ελεύθερη 
παρακολούθηση από το κοινό, που θα είναι το «επιστέγασμα» της δράσης. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν 
παρακολουθήσει εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 

Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 201/06-06-2022 απόφαση 
του Δ.Σ. του ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης 
προγραμμάτων Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω 
ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση 
του φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Εφαρμογή για το έτος 2022 της υπουργικής απόφασης για την επιμόρφωση εργοδοτών και 
εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 

κατηγορίας 

Εγκύκλιο με Aρ. πρωτ.: οικ. 357/04.01.2022 εξέδωσε το υπουργείο εργασίας σχετικά με την επιμόρφωση 
εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας. Με την εγκύκλιο και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπόμενων 

Σεμινάρια 
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στην 39278/1823/25.7.2018 Υπουργική Απόφαση όπως ισχύει. Η εγκύκλιος αναφέρεται αναλυτικά στην 
επιμόρφωση εργοδοτών, τη διαδικασία έγκρισης και εκτέλεσης προγραμμάτων και την τήρηση διαδικασιών. 
 

 

Ενημέρωση για Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, σας ενημερώνει ότι σύμφωνα με το Νόμο 3850/2010, όπως ισχύει, δίνεται η 
δυνατότητα σε εργοδότες επιχειρήσεων που ανήκουν στη Β΄ και Γ΄ κατηγορία, εάν δεν επιθυμούν να 
αναθέσουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας σε εξωτερικούς συνεργάτες (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας 
και Πρόληψης- ΕΞΥΠΠ) να επιμορφώνονται οι ίδιοι προκειμένου να αναλάβουν καθήκοντα τεχνικού 
ασφαλείας, εφόσον έχουν τα κατάλληλα προσόντα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας υλοποιεί σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων 
τεχνικού ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β΄ & Γ΄ κατηγορίας. 

Ειδικότερα, τα σεμινάρια  κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες επικινδυνότητας, σύμφωνα με το άρθρο 10 
του Κ.Ν.Υ.Α.Ε: 

Β’ Κατηγορίας: για όσους πληρούν τις  απαραίτητες ειδικές προϋποθέσεις, είναι διάρκειας 35 ωρών. Για τα 
μέλη του Επιμελητηρίου πρέπει να είναι πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 και η συνδρομή του 
Επιμελητηρίου του έτους 2022, ενώ το κόστος για τα μη μέλη είναι 100€.  

Γ’ Κατηγορίας: για εργοδότες που οι επιχειρήσεις τους απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζόμενους, 
διάρκειας 10 ωρών.  Για τα μέλη του Επιμελητηρίου πρέπει να είναι πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 
2022 και η συνδρομή του Επιμελητηρίου του έτους 2022, ενώ το κόστος για τα μη μέλη είναι 50€. 

Δικαιολογητικά υποβολής: 

• Συμπληρωμένη αίτηση με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου εργοδότη 
• Εικόνα taxis με όλες τις δραστηριότητας της επιχείρησης 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr 

 

Ενημέρωση για τα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων 
τροφίμων-Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας,  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να 
καταρτίζουν όλο το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που 
περιγράφεται στην  Υπουργική Απόφαση 14708/17-08-07/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007.  
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Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, 
διακινούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και 
ζαχαροπλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, δηλαδή με 
πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ μέχρι και το 2022 καθώς και τη συνδρομή Επιμελητηρίου του 2023,  είναι: 

 Για Επιχειρήσεις 
 Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
 Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
 Για Εργαζομένους 
 Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
 Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

 

Ξεκινούν οι αιτήσεις για τα δωρεάν διαδικτυακά εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ 
για τον Σεπτέμβριο 

Μετά τη μεγάλη ανταπόκριση των πολιτών στα e-Εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής από εξειδικευμένα 
στελέχη, που αποτελούν μια νέα καινοτόμο ψηφιακή υπηρεσία, η ΔΥΠΑ συνεχίζει τη δράση και τον 
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Σεπτέμβριο. 

 

Όλοι όσοι αναζητούν εργασία και επιθυμούν να αναβαθμίσουν τις δεξιότητες τους στη διαχείριση της 
σταδιοδρομίας τους μπορούν να παρακολουθήσουν e-Εργαστήρια στις εξής θεματικές ενότητες: 

 Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό;  
 Πώς να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη; 
 Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα;  
 Πώς να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο; 
 Πώς να χρησιμοποιήσω τα μέσα επαγγελματικής κοινωνικής δικτύωσης στην αναζήτηση εργασίας; 

 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή από σήμερα, Τρίτη 8 Αυγούστου 2023, στη διεύθυνση 
https://www.dypa.gov.gr/workshops  

   

Το πρόγραμμα των e-Εργαστηρίων του Σεπτεμβρίου διαμορφώνεται ως εξής:  

 

1η Θεματική: Πώς να δημιουργήσω ένα αποτελεσματικό βιογραφικό;  

8:30-10:30 07/09, 12/09, 14/09, 19/09, 21/09 και 26/09 

2η Θεματική: Πώς να προετοιμαστώ σωστά για μια συνέντευξη;  

11:00-13:00 07/09, 12/09, 14/09, 19/09, 21/09 και 26/09 

3η Θεματική: Ποια είναι τα βήματα για μια επιτυχημένη επιχειρηματική ιδέα; 

13:00-15:00 07/09, 14/09 και 21/09  

4η Θεματική: Πώς να δημιουργήσω ένα επιχειρηματικό σχέδιο; 

13:00-15:00 12/09, 19/09 και 26/09 

5η Θεματική: Πώς να χρησιμοποιήσω τα μέσα επαγγελματικής κοινωνικής δικτύωσης 
στη αναζήτηση εργασίας; 

08:30-10:30 26/09 

 

Στο κάθε εργαστήριο διάρκειας 2 ωρών υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) 
και θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της συμμετοχής.  

 

Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή σε παραπάνω από ένα εργαστήρια, εφόσον το επιθυμούν.  
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Στόχος των εργαστηρίων είναι οι συμμετέχοντες να ενημερωθούν και να ενεργοποιηθούν στην αναζήτηση 
κατάλληλης θέσης εργασίας ή και να αναπτύξουν τη δική τους επιχειρηματική δραστηριότητα, καθώς και να 
ενισχυθεί η απασχολησιμότητά τους μέσω ενός αποτελεσματικού βιογραφικού και της προετοιμασίας για 
συνεντεύξεις με επιχειρήσεις.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες www.dypa.gov.gr   

 

 

 

 

 

 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Εκσυγχρονισμός υπηρεσιών στήριξης επιχειρήσεων 
 

Ειδικότερα, στόχος είναι να αντιμετωπισθούν αποτελεσματικά οι ανάγκες που προκύπτουν από τις 
τεχνολογικές αλλαγές της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης και της Πράσινης Μετάβασης, οι οποίες 
δημιουργούν νέα δυναμική στην οικονομία και νέες ευκαιρίες απασχόλησης, ενώ παράλληλα 
δημιουργούνται και νέες συνθήκες και απαιτήσεις στην αγορά εργασίας, κυρίως ζήτηση για νέες γνώσεις και 
σύγχρονες νέου τύπου δεξιότητες και επαγγέλματα, για υποστήριξη του αναπροσανατολισμού των 
επιχειρήσεων προς νέες αγορές και την παραγωγή σε τομείς με αναπτυξιακή προοπτική και υψηλή 
προστιθέμενη αξία. 
 
Σε ποιους απευθύνεται 
Η παρούσα πρόσκληση απευθύνεται στους φορείς που εμπίπτουν στις παρακάτω κατηγορίες δυνητικών 
Δικαιούχων: 
Θεσμικοί Κοινωνικοί Εταίροι, Θεσμικοί Κοινωνικοί Εταίροι ή/και Επιστημονικά Ινστιτούτα ή/και ανάλογοι 
φορείς των έξι (6) Εθνικών Θεσμικών Κοινωνικών Εταίρων: 
1. Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος (ΓΣΕΕ)/ Ινστιτούτο Εργασίας ΓΣΕΕ 
2. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Βιομηχανιών (ΣΕΒ)/ Στέγη της Ελληνικής Βιομηχανίας 
3. Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ)/ Ινστιτούτο Μικρών 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Επιχειρήσεων ΓΣΕΒΕΕ 
4. Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου & Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ)/ Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών-
ΕΣΕΕ (ΙΝ.ΕΜ. Υ) 
5. Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ)/ Ινστιτούτο ΣΕΤΕ 
6. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος/Ινστιτούτο του Συνδέσμου Βιομηχανίων Ελλάδος (ΙΝΣΒΕ) 
για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων),για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων), προκειμένου να 
ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», του Ταμείου 
«ΕΚΤ+» και των Δράσεων 4-4.4-05- 4-4.4-05: Εκσυγχρονισμός υπηρεσιών στήριξης Επιχειρήσεων. 
Ως δυνητικοί δικαιούχοι θεωρούνται και όσοι φορείς έχουν συνάψει προγραμματική σύμβαση με τους 
παραπάνω αναφερόμενους. 
 
Περίοδος υποβολής: από 2/8/2023 έως 31/10/2023 (και ώρα 14:00) 
 
Περιοχή εφαρμογής 
 Όλη η Ελλάδα 
 
Όροι και προϋποθέσεις 
Τα στοιχεία που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητα του δικαιούχου προέρχονται από την καταχωρημένη 
καρτέλα του δικαιούχου στο ΟΠΣ. Δικαιούχος που δεν έχει συμπληρώσει τη σχετική καρτέλα, υποχρεούται 
στην συμπλήρωσή της και στην επισύναψη σε αυτή όλων των στοιχείων που τεκμηριώνουν την αρμοδιότητά 
του. Η συμπλήρωση της καρτέλας του δικαιούχου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως την ημερομηνία 
υποβολής της πρότασης του δικαιούχου. 
Αναπόσπαστο στοιχείο της πρότασης αποτελούν τα παρακάτω δικαιολογητικά/έγγραφα, τα οποία 
συνοδεύουν το Τεχνικό Δελτίο Πράξης: 
05.  Απόφαση Αρμόδιου Συλλογικού Οργάνου για την υποβολή της πρότασης Λοιπά έγγραφα (Λίστα Ελέγχου 
Ύπαρξης Κρατικής Ενίσχυσης) 
71. Μελέτη σκοπιμότητας ή σχετική τεκμηρίωση για εξέταση της αναγκαιότητας υλοποίησης της Πράξης 
33. Αποτελέσματα έρευνας αγοράς και σχετική τεκμηρίωση για υποέργα προμηθειών, εφόσον απαιτείται 
22. Τεκμηρίωση της ρεαλιστικότητας του χρονοδιαγράμματος (πχ τύπου GANTT) 
32. Τεχνικό Παράρτημα Υλοποίησης Υποέργου με Ίδια Μέσα, εφόσον απαιτείται 
06.  Προγραμματική σύμβαση (Θα πρέπει να επιτρέπεται ρητά και να γίνεται η σχετική αναφορά και 
τεκμηρίωση για τη δυνατότητα υπογραφής Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ των αντισυμβαλλομένων, στο 
θεσμικό πλαίσιο που διέπει τους φορείς. Απαραίτητη είναι η αναλυτική οριοθέτηση των ρόλων και 
καθηκόντων των εμπλεκομένων), εφόσον απαιτείται 
24. Τεκμηρίωση κατανομής μη χωροθετούμενης (οριζόντιας) 
40. Δελτίο Ενεργειών Ωρίμανσης και Υποχρεώσεων Πράξης, εφόσον απαιτείται 
25. Έντυπο Ανάλυσης Κόστους ((με ανάλυση ανά υποέργο, παραδοτέο, πακέτο εργασίας κ.ο.κ. θα πρέπει ο 
ΦΠΑ να είναι διακριτός ανά δαπάνη κ.λ.π.)) 
73. Εκθεση τεκμηρίωσης εξασφάλισης της προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία 
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Τα συνοδευτικά δικαιολογητικά/ έγγραφα, υποβάλλονται ηλεκτρονικά ως συνημμένα στο ΤΔΠ. 
 
 
Προϋπολογισμός 
€ 17.100.000 

Αναλυτικά η πρόσκληση βρίσκεται στην ιστοσελίδα: 
https://www.espa.gr/Lists/Proclamations/Attachments/5864/prosklhsh_008.pdf  

 

Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» 

Η Δέσμη Δράσεων «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην 
αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και 
παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους, πριμοδοτώντας ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν 
σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής αναβάθμισης και κυκλικής 
οικονομίας. 

 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δράση 1«Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ 
ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 1407/2013 (DE MINIMIS) ή ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ του ΚΑΝ. ΕΕ 651/2014 

 Να έχουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 

 Επιπλέον θα πρέπει να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή 
της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
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Δράσης. 
 
 

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες, μεταξύ άλλων, θα πρέπει 
πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης: 

 Να έχουν τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση 
 Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός Δραστηριότητας με 

τα μεγαλύτερα έσοδα) σε έναν επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο 
Παράρτημα III EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος III – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) 

 Να έχουν 2 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στον οδηγό της Δράσης. 

 

Περίοδος υποβολής 

από 22/3/2023 (ώρα 12:00) 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) 
Η Δέσμη Δράσεων θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφέρειας, εφόσον παραμένουν σε ισχύ οι σχετικοί κανονισμοί 
χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων (651/2014, 1407/2013), προσαυξημένου κατά 20% ανά κατηγορία 
Περιφέρειας. 
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία/ώρα 
ηλεκτρονικής υποβολής (οριστικοποίησης) στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 
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Τι χρηματοδοτείται 

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

 Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος 
 Μηχανήματα – Εξοπλισμός (Συμβατικές δαπάνες) 
 Εξοπλισμός (Green) 
 Πιστοποίηση προϊόντων – Υπηρεσιών – Διαδικασιών 
 Υπηρεσίες σχεδιασμού συσκευασίας - ετικέτας – Branding 
 Δαπάνες προβολής και εξωστρέφειας 
 Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις 
 Τεχνικές μελέτες & συμβουλευτικές υπηρεσίες 
 Μεταφορικά μέσα (Green) – Υποχρεωτικά ηλεκτρικά οχήματα 
 Μισθολογικό κόστος νέων εργαζομένων – (νέο προσωπικό από 1 έως 3 ΕΜΕ ) 
 Έμμεσες δαπάνες 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: Είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την 
ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

700.000.000 €  

Δράση 2 «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 400.000.000€ 

Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Για λόγους μεγαλύτερης συμπληρωματικότητας η 
χρηματοδότηση γίνεται με χρήση της Κοινής Στήριξης (άρθρο 25 Κ (ΕΕ) 2021/1060) για τη χρηματοδότηση 
παρεμβάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο ενισχύσεων του ΕΚΤ+. 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 88.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 312.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος 
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Χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων 
του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 

 

Ανακοινώθηκε νέα έκδοση αρχείου του προγραμματισμού Προσκλήσεων υποβολής προτάσεων του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2021 2027. Οι δυνητικοί δικαιούχοι των Δράσεων του Προγράμματος 
μπορούν να ενημερωθούν για το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων Προσκλήσεων για το 2023 και να 
επισκεφτούν το παρακάτω Link : http://21-27.antagonistikotita.gr/programmatismos-epikeimenon-
proskliseon/   

 

ΕΣΠΑ 2021-2027: Εν αναμονή προδημοσίευσης των Προσκλήσεων  

για δύο (2) νέες Δράσεις που αφορούν τις ΜμΕ 

 

Μέσω του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», στο πλαίσιο του οποίου οργανώνονται 
ολοκληρωμένες πρωτοβουλίες στήριξης για την κάλυψη των αναγκών των επιχειρήσεων σε επίπεδο 
πληροφόρησης, ενίσχυσης συνεργασιών, ανάπτυξης νέων επιχειρηματικών  προτύπων και εύρεσης 
τεχνολογικών, ανθρώπινων και επενδυτικών πόρων, αναμένεται και η υλοποίηση δύο (2) νέων 
επιδοτούμενων προγραμμάτων, τα οποία παρουσιάζουν ειδικό ενδιαφέρον για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις. 

Σύμφωνα με τη δημοσίευση του χρονοδιαγράμματος Προγραμματισμένων Προσκλήσεων προς επιχειρήσεις 
και φορείς του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027», οι δράσεις αυτές αναμένεται να ξεκινήσουν 
εντός του Γ΄ τριμήνου του 2023. 

Συγκεκριμένα, οι επικείμενες Δράσεις, οι οποίες αφορούν τις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 
εκτιμάται ότι θα προσελκύσουν τον ενδιαφέρον τους το επόμενο διάστημα, είναι: 

Ø  Η Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», η οποία 
έχει συνολικό προϋπολογισμό ποσό 200.000.000€ και στοχεύει  στην ενίσχυση της βιώσιμης 
ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜμΕ και στη δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜμΕ, 
συμπεριλαμβανομένων των παραγωγικών επενδύσεων. 

Ø  Η Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Τουριστικών Επιχειρήσεων» με στόχο την 
ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης, της ανταγωνιστικότητας και τη δημιουργία θέσεων εργασίας 
στις νέες τουριστικές επιχειρήσεις και με συνολικό Προϋπολογισμό ποσού 150.000.000€. 

Αναμένεται και η προδημοσίευση των σχετικών Δράσεων, προκειμένου να δοθεί αναλυτική πληροφόρηση για 
τα κύρια σημεία των Δράσεων, για τα ποσοστά ενίσχυσης, καθώς και τις κατηγορίες των επιλέξιμων δαπανών 
που θα περιλαμβάνονται στα επενδυτικά σχέδια. 
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Ξεκίνησαν την 1η Ιουνίου οι αιτήσεις για την 2η Προκήρυξη του Καθεστώτος 
“Μεταποίηση-Εφοδιαστική Αλυσίδα” του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022 

 

Δημοσιεύτηκε η 2η Προκήρυξη του Καθεστώτος «Μεταποίηση – Εφοδιαστική Αλυσίδα» του Αναπτυξιακού 
Νόμου 4887/2022 (ΦΕΚ 3292/Β/18.05.2023_Απόφαση Αριθμ. 45997) που υπέγραψε ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Νίκος Παπαθανάσης . Ο δεύτερος κύκλος υποβολής των αιτήσεων 
υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο παρόν καθεστώς ξεκινά την 1η Ιουνίου 2023 με ημερομηνία λήξης του 
κύκλου υποβολών την 29η Σεπτεμβρίου 2023. 

Σημειώνεται ότι, επιτρέπεται η υποβολή επενδυτικού σχεδίου που έχει ήδη υποβληθεί στην 1η Προκήρυξη 
του παρόντος καθεστώτος με την προϋπόθεση της προηγούμενης κατάθεσης αιτήματος απόσυρσης του στην 
αρμόδια Υπηρεσία ή την προηγούμενη έκδοση απορριπτικής απόφασης. 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται μέσω του Ο.Π.Σ. - Αv (https://opsan.mindev.gov.gr). Για το πλήρες κείμενο της 
προκήρυξης και το επικαιροποιημένο υποστηρικτικό υλικό, μπορείτε να περιηγηθείτε στην ιστοσελίδα της 
Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύσεων και ΣΔΙΤ (https://ependyseis.mindev.gov.gr) ή στο Link : 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230203292  

Επίσης στο πλαίσιο του καθεστώτος «Μεταποίηση – Εφοδιαστική Αλυσίδα» του ΑΝ 4887/2022, δημοσιεύτηκε 
στο ΦΕΚ 4495/Β/13.07.2023 η απόφαση Αριθμ. 59790 των Υπουργών Ανάπτυξης & Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων που αφορά τον «Καθορισμός των ειδών επενδυτικών σχεδίων του τομέα πρωτογενούς 
γεωργικής παραγωγής των πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ), με ανώτατο ποσό 
ενίσχυσης έως 600.000 ευρώ ανά επενδυτικό σχέδιο και ανά επιχείρηση, που μπορούν να υπαχθούν στα 
καθεστώτα ενισχύσεων του ν. 4887/2022 και των προδιαγραφών, πρόσθετων όρων, περιορισμών και 
προϋποθέσεων, καθώς και κάθε σχετικού θέματος για την παροχή των ενισχύσεων σε επενδυτικά σχέδια 
του τομέα αυτού». Αναλυτικότερα στο link : https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230204495  

 

 

Δημοσιεύτηκε η 2η Προκήρυξη του Καθεστώτος "Ενίσχυση Τουριστικών 
Επενδύσεων" του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022 

 

Δημοσιεύτηκε η 2η Προκήρυξη του Καθεστώτος "Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων" του Αναπτυξιακού 
Νόμου 4887/2022 (ΦΕΚ 3291/Β/18.05.2023 _Απόφαση Αριθμ. 46001) που υπέγραψε ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων αρμόδιος για τις Ιδιωτικές Επενδύσεις κ. Νίκος Παπαθανάσης.  Ο 
δεύτερος κύκλος υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο παρόν καθεστώς ξεκινά την 
12η Ιουνίου 2023 με ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών την 13η Οκτωβρίου 2023.   
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Σημειώνεται ότι, επιτρέπεται η υποβολή επενδυτικού σχεδίου που έχει ήδη υποβληθεί στην 1η Προκήρυξη 
του παρόντος καθεστώτος με την προϋπόθεση της προηγούμενης κατάθεσης αιτήματος απόσυρσης του στην 
αρμόδια Υπηρεσία ή την προηγούμενη έκδοση απορριπτικής απόφασης.  

Οι αιτήσεις υποβάλλονται μέσω του Ο.Π.Σ. - Αv (https://opsan.mindev.gov.gr). Για το πλήρες κείμενο της 
προκήρυξης και το επικαιροποιημένο υποστηρικτικό υλικό, μπορείτε να περιηγηθείτε στην ιστοσελίδα της 
Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύσεων και ΣΔΙΤ (https://ependyseis.mindev.gov.gr) ή στο Link : 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230203291  

 

Στις 28 Αυγούστου ξεκινούν οι εγγραφές επιτυχόντων από το παράλληλο μηχανογραφικό 

 στα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ 

Κατόπιν της ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων επιλογής υποψηφίων για τα Δημόσια ΙΕΚ, από το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, οι επιτυχόντες υποψήφιοι στα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ που υπέβαλαν παράλληλο 
μηχανογραφικό καλούνται να προσέλθουν στο ΙΕΚ επιτυχίας τους, από τη Δευτέρα 28 Αυγούστου έως και την 
Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου από τις 09:00 έως τις 14:00, για να υποβάλουν αίτηση εγγραφής. Όσοι επιτυχόντες 
υποψήφιοι δεν προσέλθουν εντός της προθεσμίας, αυτόματα θα θεωρηθούν ότι δεν επιθυμούν να 
εγγραφούν. Στοιχεία επικοινωνίας των ΙΕΚ ΔΥΠΑ θα βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις: 
https://www.dypa.gov.gr/iek-oaed-arkhikiepaghghelmatiki-katartisi    
https://michanografikodiek.it.minedu.gov.gr/index.php/site/contact   

Απαραίτητα δικαιολογητικά για εγγραφή:  

1. Φωτοαντίγραφο του Τίτλου Σπουδών εγγραφής τους (Απολυτήριο Γενικού ή Επαγγελματικού Λυκείου, 
Πτυχίο ΤΕΕ Β΄ Κύκλου)  

2. Φωτοαντίγραφο του Δελτίου Ταυτότητας ή Διαβατηρίου τους  

3. Βεβαίωση ΑΜΚΑ  

4. Βεβαίωση ΑΦΜ  

5. Βεβαίωση Οικογενειακής Κατάστασης 6. Αποδεικτικά Ειδικών Περιπτώσεων (πολύτεκνου, τρίτεκνου, 
ιδιότητα προστάτη ή τέκνου μονογονεϊκής οικογένειας) Υπενθυμίζεται ότι οι καταρτιζόμενοι δεν δύνανται να 
εγγραφούν και να φοιτούν παράλληλα σε άλλες δομές δευτεροβάθμιας ή μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
και κατάρτισης (ΕΠΑΛ, ΙΕΚ, ΑΕΙ). Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε τον ιστότοπο: 
https://www.dypa.gov.gr/ . 
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Δέσμη Δράσεων Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Η Δέσμη Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» στοχεύει στην αντιμετώπιση της υστέρησης των 
ελληνικών επιχειρήσεων στην υιοθέτηση και ενσωμάτωση των σύγχρονων ψηφιακών τεχνολογιών στην 
παραγωγική τους δραστηριότητα. Η Δέσμη Δράσεων χωρίζεται στις τρεις παρακάτω υποδράσεις: 

Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες δεν έχουν ακόμα 
ενσωματώσει σημαντικές τεχνολογίες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών (ΤΠΕ) στην λειτουργία τους και 
στοχεύουν στην κάλυψη βασικών ελλείψεων σε εφαρμογές και εξοπλισμό. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 50% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 18.000€ έως 30.000€ 
 
Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις, οι οποίες στοχεύουν στη 
διεύρυνση της ψηφιακής και τεχνολογικής τους ωριμότητας με ολοκληρωμένες επενδύσεις σε νέες ΤΠΕ που 
θα αναβαθμίσουν την ανταγωνιστικότητά τους. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 10% έως 50% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 50.0000€ έως 650.0000€ 
 
Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ: αφορά επιχειρήσεις που έχουν ενσωματώσει ήδη ΤΠΕ 
σε πολλές λειτουργίες τους και πλέον επιδιώκουν να υλοποιήσουν ολοκληρωμένες επενδύσεις σε τεχνολογίες 
αιχμής ή σε λύσεις 4ης βιομηχανικής επανάστασης. 
Ποσοστό ενίσχυσης: από 25% έως 60% 

Αφορά επιχειρηματικά σχέδια προϋπολογισμού από 200.001€ έως 1.200.000€ 

Σε ποιους απευθύνεται 

Δικαιούχοι στη Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον έτος. 
 Να διαθέτουν 3 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
 Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει υλοποιηθεί πλήρως 

πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 

Δικαιούχοι στη Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
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 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου τουλάχιστον 
για ένα έτος. 

 Να διαθέτουν ένα τουλάχιστον επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας, κατά την υποβολή της αίτησης 
χρηματοδότησης του επενδυτικού σχεδίου, που συμπεριλαμβάνεται στο Παράρτημα XI – 
EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

 Η επένδυση να αφορά αποκλειστικά σε ΚΑΔ που περιέχονται στο Παράρτημα XI – EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

 Να έχουν 5 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της αίτησης 
ενίσχυσης. 

 Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστο το βαθμό 80 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής ωριμότητας της 
Πρόσκλησης. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του 
εξοπλισμού ή/και του λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση 
νοείται η εγκατάσταση της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων όπου είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού της 
ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση, θα ανακαλείται η Απόφαση Ένταξης. 

 

Δικαιούχοι στη Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

 Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
 Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον έτος 
 Να διαθέτουν 9 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 
 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της αίτησης 

ενίσχυσης. 
 Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστο το βαθμό 70 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής ωριμότητας της 

Πρόσκλησης. 

Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων, ώστε να μην είναι δυνατή η χρήση του 
εξοπλισμού ή/ και του λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση. Με τον όρο συστέγαση 
νοείται η εγκατάσταση της ενισχυόμενης επιχείρησης σε ίδιο, μη διακριτό χώρο με άλλη επιχείρηση. Στην 
περίπτωση που διαπιστωθεί συστέγαση επιχειρήσεων όπου είναι δυνατή η χρήση του εξοπλισμού ή/και του 
λογισμικού της ενισχυόμενης επένδυσης από άλλη επιχείρηση, θα ανακαλείται η Απόφαση Ένταξης. 
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Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Περίοδος υποβολής 

από 23/2/2023 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ηλεκτρονικά αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (OΠΣΚΕ). 
Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης επιτρέπεται είτε μόνο στη «Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός 
Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε μόνο στη «Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε 
μόνο στη «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ». 
Η επιχείρηση δύναται να υποβάλλει αίτηση και σε μια εκ των άλλων δύο δράσεων («Δράση 2 – Προηγμένος 
Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» και «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ») μόνο στην 
περίπτωση που έχει παρέλθει χρονικό διάστημα 3 μηνών από την αποπληρωμή της εγκεκριμένης αίτησης 
χρηματοδότησης στη παρούσα Πρόσκληση. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία και 
ώρα οριστικής ηλεκτρονικής υποβολής στο ΟΠΣΚΕ. 

Είδος ενίσχυσης 

Επιχορήγηση / Επιδότηση 

Περιοχή εφαρμογής 

Όλη η Ελλάδα 

Όροι και προϋποθέσεις 

Οι συνολικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων παρουσιάζονται αναλυτικά στην Πρόσκληση της 
Δράσης. 

Τι χρηματοδοτείται 

Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού γραφείου, αναβάθμιση 
εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων, διάδραση με εργαζόμενους, πελάτες ή προμηθευτές 
κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διαχείρισης επιχειρησιακών 
πόρων & διαδικασιών (πχ ERP, WMS, KPIs, ΕDI, ΒΜPS, κλπ.), επεξεργασίας εικόνας, 3D μοντέλων και 
CAD, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, βελτιστοποίηση της 
παραγωγής κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 



23 

 

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

(ενδεικτικά): Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού 
σχεδίου, τεχνική υποστήριξη για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, εγκατάσταση ή 
παραμετροποίηση εφαρμογών που συμπεριλαμβάνονται στην αίτηση χρηματοδότησης. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της Αναλυτικής 
Πρόσκλησης της Δράσης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 9 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

 

Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων λειτουργίας 
εγκαταστάσεων ή προσωπικού, αυτοματοποίησης της παραγωγής με ρομποτικά συστήματα, 
αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κλπ. 

 Δαπάνες εξοπλισμού για παραγωγή σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού και προηγμένων 
ψηφιακών συστημάτων με ενδεικτικές αλλά εστιασμένες δαπάνες (ενδεικτικά): Προμήθεια 
εξελιγμένων τεχνολογικών συστημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού για την παραγωγή 
συστημάτων και εξοπλισμού Industry 4.0., συστημάτων και εξοπλισμού ασφάλειας (π.χ. επιτήρηση 
χώρων, κυβερνο-προστασία, κ.α.), συστημάτων αυτοματοποίησης, ρομποτικών συστημάτων κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διοικητικού και οικονομικού 
προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, 
ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της παραγωγής, 
αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών, κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση των νέων 
συστημάτων στη λειτουργία των ΜμΕ, πιστοποίηση συστημάτων κλπ. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 15 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ - Επιλέξιμες δαπάνες: 

 Δαπάνες εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων απομακρυσμένης 
λειτουργίας εγκαταστάσεων, αυτοματοποίησης των διαφόρων σταδίων της αλυσίδας αξίας 
(παραγωγή – μεταφορά – αποθήκευση), παραγωγής/ αποθήκευσης/ μεταφοράς με ρομποτικά 
συστήματα, αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κλπ. 

 Δαπάνες λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια εφαρμογών αυξημένης ευφυίας διοικητικού και 
οικονομικού προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής 
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αλυσίδας, ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της 
παραγωγής, αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών κλπ. 

 Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση 
των νέων συστημάτων στη λειτουργία των ΜΜΕ, πιστοποίηση συστημάτων κλπ. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης. 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου: 18 μήνες από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Προϋπολογισμός 

€ 300.000.000 

Δράση 1 «Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 90.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 19.800.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 70.200.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

Δράση 2 «Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» 

Προϋπολογισμός Δράσης: 150.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

 33.000.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 117.000.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Προϋπολογισμός Δράσης: 60.000.000€ 

Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 
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 13.200.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 
 46.800.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – 

Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια 
Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

 

Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «ΦΟΡΤΙΖΩ ΠΑΝΤΟΥ» 

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2966/Β/05.05.2023, η υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΑΤΗ/49144/468 απόφαση με θέμα την 
«Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «ΦΟΡΤΙΖΩ ΠΑΝΤΟΥ», που θα υλοποιηθεί με την υποστήριξη του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στο πλαίσιο του Πυλώνα Ανάκαμψης 1 «Πράσινη Μετάβαση» Άξονα 
Προτεραιότητας 1.3 «Μετάβαση σε ένα πράσινο και βιώσιμο σύστημα μεταφορών» του ΕΣΑΑ Ελλάδα 
2.0.».  

Το πρόγραμμα αφορά την εγκατάσταση 8.000 δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτισης ηλεκτρικών 
οχημάτων (Η/Ο). Η πλατφόρμα της δράσης (https://fortizopantou.gov.gr) θα είναι διαθέσιμη για υποβολή 
αιτήσεων από την ερχόμενη Πέμπτη 11 Μαΐου, ενώ θα λειτουργεί για ενημερωτικούς σκοπούς. 

Ο βασικός στόχος της δράσης είναι η δημιουργία, με όρους υγιούς ανταγωνισμού, ενός βασικού δικτύου 
δημόσιας φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων σε όλη τη χώρα, καλύπτοντας τόσο τις πόλεις όσο και το εθνικό 
οδικό δίκτυο, ώστε οι πολίτες να μπορούν να ταξιδέψουν με το ηλεκτρικό τους όχημα παντού χωρίς άγχος, 
οικονομικά και «πράσινα». 

Η δράση θα παρέχει οικονομικά κίνητρα για την προμήθεια, εγκατάσταση και σύνδεση στο ηλεκτρικό δίκτυο 
δημοσίως προσβάσιμων σταθμών φόρτισης Η/Ο, που τροφοδοτούνται από ηλεκτρική ενέργεια παραγόμενη 
από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) σε κοινόχρηστους χώρους των πόλεων, σε βασικές μεταφορικές 
υποδομές (εθνικές οδοί, αεροδρόμια, λιμάνια, σιδηροδρομικοί σταθμοί) και σε ιδιωτικούς χώρους με 
δημόσια πρόσβαση όπως πρατήρια καυσίμων, σταθμούς αυτοκινήτων (επιχειρήσεις πάρκινγκ) και άλλα 
σημεία ενδιαφέροντος (π.χ. αλυσίδες καταστημάτων κ.α.).  

Δικαιούχοι της δράσης είναι Εμπορικές Εταιρείες και Ατομικές Επιχειρήσεις, Συνεταιρισμοί, Συμπράξεις, 
Κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα, Δημόσιες και Δημοτικές επιχειρήσεις. Πιο συγκεκριμένα, 
οι Δικαιούχοι είναι οι φορείς που καλύπτουν το κόστος της επένδυσης για την ανάπτυξη των σταθμών 
φόρτισης Η/Ο και διακρίνονται σε 2 Κατηγορίες (Ι και ΙΙ): 

 

    Κατηγορία Ι: Κύριοι ή έχοντες νόμιμο δικαίωμα αποκλειστικής χρήσης του χώρου που θα εγκατασταθεί ο 
σταθμός, και οι οποίοι συμβάλλονται με Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.) που 
έχουν την ευθύνη λειτουργίας του σταθμού. 

 

    Κατηγορία ΙΙ: Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Η/Ο (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.)., οι οποίοι συμβάλλονται για 
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την παραχώρηση πλήρους και ακώλυτης χρήσης του χώρου εγκατάστασης του σταθμού.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης είναι 80 εκατ. ευρώ, προέρχεται από πόρους του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το πληροφοριακό σύστημα υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει ανοιχτό έως 
και την 31η Δεκεμβρίου 2023, ή μέχρι εξαντλήσεως των διαθέσιμων πόρων.  Περισσότερες πληροφορίες στο 
Link : https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230202966 

 

Προκήρυξη της Δράσης με τίτλο «Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης Οικονομίας -
Produc-EGreen», που θα υλοποιηθεί με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας 
 
Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 3156/Β/12.05.2023 η Απόφαση Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/52385/774 με θέμα «Προκήρυξη 
της Δράσης με τίτλο «Παραγωγικές Επενδύσεις Πράσινης Οικονομίας - Produc-EGreen», που θα υλοποιηθεί 
με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας». Αντικείμενο της παρούσας δράσης είναι η 
ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων για την παραγωγή προϊόντων στον τομέα της πράσινης βιομηχανίας, με 
έμφαση στον παραγωγικό κλάδο της ηλεκτροκίνησης, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας καθώς και των 
προϊόντων και αγαθών που προορίζονται για την εξοικονόμηση ενέργειας. Η δημόσια δαπάνη της 
πρόσκλησης ανέρχεται σε 199.700.000 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας για την περίοδο 2023-2025. 
Ως ημερομηνία έναρξης των υποβολών επενδυτικών σχεδίων στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης ορίζεται η 
30ή Μαΐου 2023. Οι υποβολές ολοκληρώνονται την 30ή Νοεμβρίου 2023. Η διάρκεια υλοποίησης των 
επενδυτικών σχεδίων ορίζεται σε 18 μήνες με δυνατότητα παράτασης έξι (6) μηνών, που θα χορηγείται, είτε 
για λόγους ανωτέρας βίας, είτε κατόπιν ειδικής αιτιολόγησης. Σε κάθε περίπτωση η καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής της αίτησης καταβολής της ενίσχυσης δεν δύναται να υπερβαίνει την 30ή Ιουνίου 2025. 
Τα κατώτερα όρια του αιτούμενου προϋπολογισμού κάθε αίτησης χρηματοδότησης είναι 300.000€ για τις 
πολύ μικρές & μικρές επιχειρήσεις, 500.000€ για τις μεσαίες επιχειρήσεις και 1.000.000€ για τις μεγάλες 
επιχειρήσεις.  
Τα ποσοστά της έντασης ενίσχυσης, για τις περιφερειακές ενισχύσεις διαμορφώνονται σύμφωνα με τον νέο 
χάρτη περιφερειακών ενισχύσεων και κυμαίνονται ανάλογα με την Περιφέρεια και το μέγεθος της 
επιχείρησης. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κυμαίνονται από 50-70%. 
Δικαιούχοι των ενισχύσεων δύνανται να κριθούν νομικά πρόσωπα που είτε ανήκουν στις ΜΜΕ, είτε στις 
μεγάλες επιχειρήσεις, με την επιφύλαξη των ειδικότερα οριζόμενων στο κατά περίπτωση εφαρμοστέο ειδικό 
άρθρο του ΓΑΚ, που τηρούν απλογραφικά ή/και διπλογραφικά βιβλία και την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης ενίσχυσης και διαθέτουν ή θα διαθέτουν κατά την έναρξη του επενδυτικού σχεδίου τουλάχιστον έναν 
εκ των επιλέξιμων ΚΑΔ που ορίζει το πρόγραμμα ως κύρια δραστηριότητα. Οι δυνητικοί δικαιούχοι θα 
εισέρχονται με τους κωδικούς σύνδεσης στο taxisnet στον ιστοχώρο του προγράμματος 
(https://producegreen.gov.gr) προκειμένου να υποβάλλουν την αίτηση ενίσχυσης και να επισυνάψουν τα 
απαιτούμενα συνοδευτικά έγγραφα/αρχεία, για την αξιολόγηση της αίτησης, όπως ορίζει το πρόγραμμα. 
Περισσότερες λεπτομέρειες για τη δράση στο link : 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230203156  
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Υλοποίηση προγραμμάτων επανακατάρτισης - αναβάθμισης ψηφιακών δεξιοτήτων (reskillingupskilling) 
των υπαλλήλων της Γενικής Κυβέρνησης, στο πλαίσιο της Εθνικής Συμμαχίας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες 
και την Απασχόληση  

Ενίσχυση της προτεραιότητας της νέας ψηφιακής στρατηγικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας, 
που είναι η ανάπτυξη των κατάλληλων ψηφιακών δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, που παίζει 
καθοριστικό ρόλο για την ευημερία της κοινωνίας, καθώς και για την αδιάλειπτη λειτουργία κράτους και 
οικονομίας.  

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: Ψηφιακός Μετασχηματισμός  

Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα  

Περίοδος υποβολής: 1/6/2023 - 31/12/2023  

Ιστοσελίδα δημοσίευσης: https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=5765  

 

Επιχειρηματική xρηματοδότηση του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ) 

Α. Επιχειρηματικά Δάνεια για τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων (επενδυτικού σκοπού)  

• Ύψος δανείου: 25.000 ευρώ έως 1.500.000 ευρώ  

• Επιλέξιμες δαπάνες: Δαπάνες επενδυτικών σχεδίων επιχειρήσεων ,τα οποία δεν έχουν υλοποιηθεί κατά την 
στιγμή έγκρισης του δανείου.  

• Τα επενδυτικά σχέδια δύνανται, είτε να υλοποιούνται στο πλαίσιο προγράμματος κρατικής ενίσχυσης είτε 
ανεξάρτητα, με εγκριτική απόφαση τραπεζικού φορέα.  

• Διάρκεια αποπληρωμής: 5 έως 10 έτη με δυνατότητα περιόδου χάριτος έως 36 μήνες.  

• Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή τμηματικά, εντός 24 μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. Β. Δάνεια 
επιχειρηματικής ανάπτυξης ειδικού σκοπού – (Κεφαλαίου Κίνησης για την ανάπτυξη / επέκταση της 
επιχείρησης)  

• Ύψος δανείου: 10.000 ευρώ έως 500.000 ευρώ συσχετιζόμενο με τον κύκλο εργασιών, με στόχο την κάλυψη 
αναγκών αναπτυξιακού χαρακτήρα. • Επιλέξιμες οι δαπάνες: Δαπάνες που θα σχετίζονται με τα λειτουργικά 
έξοδα της επιχείρησης και το συναλλακτικό της κύκλωμα. Ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμος ως δαπάνη. Δεν υπάρχει 
υποχρέωση ταύτισης τεκμηρίωσης της χρήσης του δανείου Κεφαλαίου Κίνησης με σχετικά παραστατικά 
δαπανών. 

 • Διάρκεια αποπληρωμής: 24 έως 60 μήνες, με δυνατότητα περιόδου χάριτος έως 24 μήνες.  
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• Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή τμηματικά, εντός 6 μηνών από την υπογραφή της σύμβασης.  

• Κάθε επιχείρηση δύναται να ενταχθεί, υπό προϋποθέσεις, και στα δύο είδη ευνοϊκών δανείων. Γ. Παροχή 
Κεφαλαίων Κίνησης άτοκα, με επιδότηση επιτοκίου στο 100% για δύο χρόνια, λόγω πανδημίας COVID-19 
Ύψος δανείου: Έως 50% του κύκλου εργασιών της επιχείρησης ή έως το 50% των παραγγελιών τρέχοντος 
έτους. Για νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις έως το 50% των παραγγελιών του τρέχοντος έτους ή το 80% των επί 
πιστώσει αγορών. Το δάνειο δεν μπορεί να υπερβαίνει το 100% των ιδίων κεφαλαίων.  

• Επιλέξιμες δαπάνες: Δαπάνες που θα σχετίζονται με τα λειτουργικά έξοδα της επιχείρησης και το 
συναλλακτικό της κύκλωμα. Ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμος ως δαπάνη.  

• Δεν υπάρχει υποχρέωση τεκμηρίωσης της χρήσης του δανείου Κεφαλαίου Κίνησης με σχετικά παραστατικά 
δαπανών. 

 • Διάρκεια αποπληρωμής: 24 έως 60 μήνες με δυνατότητα περιόδου χάριτος 6 έως 12 μήνες. 

 • Το δάνειο εκταμιεύεται εφάπαξ ή με τμηματικές εκταμιεύσεις στον λογαριασμό της επιχείρησης. 

 • Η επιχείρηση οφείλει να διατηρήσει για όλη τη διάρκεια των δύο ετών που λαμβάνει επιδότηση επιτοκίου 
τον ίδιο τουλάχιστον αριθμό εργαζομένων που απασχολούσε στις 19.03.2020 

 • Το επιτόκιο που χρεώνεται στην συμμετοχή της Τράπεζας στο δανειακό κεφάλαιο, δεν υπερβαίνει το 8%, 
για το χρονικό διάστημα κατά το οποίο αυτό επιδοτείται (δύο πρώτα έτη). Για το διάστημα αυτό το επιτόκιο 
του δανείου θα είναι σταθερό. Δ. «Υποπρόγραμμα 4» για την παροχή Κεφαλαίων Κίνησης άτοκα για δύο 
χρόνια Tο Υποπρόγραμμα 4 της Δράσης Επιχειρηματική Χρηματοδότηση του ΤΕΠΙΧ ΙΙ αφορά δάνεια 
συνεπένδυσης, (με ποσοστό 5% ΕΑΤ : 95% Τράπεζες) με επιδότηση του επιτοκίου για δύο έτη. Στον πλαίσιο 
του υποπρογράμματος 4, προστίθενται επιπλέον πόροι ΤΕΠΙΧ ΙΙ ύψους 180 εκ. ευρώ, διαμορφώνοντας τα 
συνολικά συνεπενδυόμενα κεφάλαια ΕΑΤ - Τραπεζών και για τα τέσσερα υποπρογράμματα σε περίπου 2,3 δις 
ευρώ (EAT: 1,003 δις – Τράπεζες: 1,297 δις ευρώ).  

Επιλεξιμότητα: Το Υποπρόγραμμα 4 αφορά αποκλειστικά επιχειρήσεις που έχουν ήδη υποβάλει αίτηση 
δανειοδότησης στο πλαίσιο του Υποπρογράμματος 3, αλλά δεν εγκρίθηκε καμία εκ των αιτήσεών τους λόγω 
μη διαθεσιμότητας πόρων. Δεν είναι επιλέξιμες να δανειοδοτηθούν στο υποπρόγραμμα 4, επιχειρήσεις οι 
οποίες έχουν λάβει ένα τουλάχιστο δάνειο στα πλαίσια του υποπρογράμματος 3 του Ταμείου 
Επιχειρηματικότητας ΤΕΠΙΧ ΙΙ, ή έχουν λάβει δάνειο με εγγύηση από το «Ταμείο Εγγυοδοσίας Επιχειρήσεων 
COVID 19».  

Σημειώνεται, ότι δεν θα λειτουργήσει εκ νέου το Πληροφοριακό Σύστημα των Κρατικών Ενισχύσεων για να 
δεχθεί νέες προτάσεις, αλλά οι τράπεζες θα υποβάλλουν προς έγκριση τα αιτήματα τα οποία τους είχαν 
υποβληθεί αλλά η δανειοδότηση τους δεν επετεύχθη λόγω των περιορισμένων πόρων του προγράμματος. 

Σε ποιους απευθύνεται 

Για τα Υποπρογράμματα 1-2: Υπό σύσταση, νεοσύστατες, νέες και υφιστάμενες, πολύ μικρές, μικρές και 
μεσαίες επιχειρήσεις. Για το Υποπρόγραμμα 3: Νεοσύστατες, νέες και υφιστάμενες, πολύ μικρές, μικρές και 
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ένταξη των υποψήφιων δικαιούχων στο πρόγραμμα «ΗΛΕΚΤΡΑ». Υπενθυμίζεται πως το «ΗΛΕΚΤΡΑ» 
αποσκοπεί στην ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων του δημόσιου τομέα. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος του προγράμματος 
(https://hlektra.gov.gr/home).  
Επίκειται τροποποίηση της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) για την εν λόγω παράταση. 
«Ανακυκλώνω – ΑλλάΖΩ Θερμοσίφωνα»: Αναρτήθηκαν οι οριστικοί πίνακες με τους 103.310 
δικαιούχους του προγράμματος Σύμφωνα με την από 28.07.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε 103.310 ανέρχονται οι αιτήσεις που εγκρίνονται για την 
εξαργύρωση επιταγών (vouchers), στο πλαίσιο του προγράμματος: «Ανακυκλώνω – ΑλλάΖΩ 
Θερμοσίφωνα» του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, μετά και από την προβλεπόμενη 
διαδικασία εξέτασης των ενστάσεων που υποβλήθηκαν. Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
κ. Θόδωρος Σκυλακάκης υπέγραψε την σχετική Απόφαση, βάσει της οποίας εγκρίνονται οι πίνακες 
οριστικών αποτελεσμάτων, διακριτά ανά Περιφέρεια και ανά εισοδηματική κατηγορία, των 
αιτήσεων που κατατέθηκαν στο πρόγραμμα.  
Οι δικαιούχοι θα δουν σημαντικές μειώσεις στους λογαριασμούς του ρεύματος. Υπολογίζεται πως η 
κατανάλωση ρεύματος για τη χρήση ζεστού νερού πρόκειται να μειωθεί περίπου κατά 65% ανά 
νοικοκυριό. Όσον αφορά στο περιβαλλοντικό όφελος για τη χώρα, εκτιμάται πως το διοξείδιο του 
άνθρακα (CO2) θα μειωθεί κατά 200.000 τόνους, ετησίως. Οι εγκεκριμένες αιτήσεις έχουν συνολικό 
προϋπολογισμό 107.700.071 ευρώ και αφορούν σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας. Οι οριστικοί 
πίνακες, με τους επιλέξιμους και τους επιλαχόντες δικαιούχους του «Ανακυκλώνω – ΑλλάΖΩ 
Θερμοσίφωνα» αναρτώνται, στην ιστοσελίδα του προγράμματος: 
https://allazothermosifona.gov.gr/exelixi/apotelesmat a-axiologisis/. 
Οι σχετικές λίστες έχουν καταρτιστεί ανά Περιφέρεια και ανά κατηγορία προϋπολογισμού, με 
αντίστοιχη κατάταξη, βάσει της βαθμολογίας κάθε αίτησης. Παράλληλα, οι δικαιούχοι του 
προγράμματος ενημερώνονται μέσω SMS στο κινητό τους τηλέφωνο. Με την ανάρτηση των 
οριστικών πινάκων, οι δικαιούχοι λαμβάνουν άμεσα τις ειδικές επιταγές, που καλύπτουν μέρος της 
συνολικής δαπάνης αγοράς του νέου ηλιακού θερμοσίφωνα, καθώς και των άμεσα συνδεδεμένων 
και απαραίτητων υπηρεσιών (τοποθέτηση κ.λπ.) από τους εγκεκριμένους προμηθευτές που 
συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Δικαίωμα συμμετοχής στο «Ανακυκλώνω – ΑλλάΖΩ Θερμοσίφωνα» 
είχε η πλειονότητα των νοικοκυριών. Εφαρμόστηκαν κοινωνικά κριτήρια και υπήρξε ειδική μέριμνα 
για τα ευάλωτα νοικοκυριά, τις οικογένειες που έχουν μέλος με αναπηρία, καθώς και για τις 
πολύτεκνες οικογένειες.  
Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου: https://ypen.gov.gr/anakyklono-allazo-thermosifona-anartithikan-
oi-oristikoi-pinakes-me-tous-103-310-dikaiouchous-tou-programmatos/  
 

 

16η τροποποίηση της Πρόσκλησης Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης Επιχειρηματικών Σχεδίων στη 
Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 

Δημοσιεύθηκε η δέκατη έκτη (16η) τροποποίηση της Πρόσκλησης Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης 
Επιχειρηματικών Σχεδίων στη Δράση του ΕΠΑνΕΚ «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών 
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Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», σύμφωνα με την οποία η προθεσμία ολοκλήρωσης του φυσικού και 
οικονομικού αντικειμένου των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων, οι οποίες έχουν ενταχθεί στη Δράση έως 
και την 10.4.2019, ορίζεται η 30.11.2023. Για τις λοιπές χρηματοδοτούμενες επενδύσεις, οι οποίες έχουν 
ενταχθεί στη Δράση σε ημερομηνία μεταγενέστερη της 10.4.2019, η αντίστοιχη προθεσμία ολοκλήρωσης 
αυτών ορίζεται η 31.12.2023. Επισημαίνεται ότι οι απαιτούμενες άδειες για την υλοποίηση του Επενδυτικού 
Σχεδίου (π.χ. άδεια δόμησης) απαιτείται να έχουν εκδοθεί μέχρι και την πρώτη (1η) εκταμίευση δημόσιας 
επιχορήγησης (εξαιρούμενης της προκαταβολής).  

Δείτε την 16η τροποποίηση της Πρόσκλησης: 
http://epan2.antagonistikotita.gr/uploads/16h_trop_prosklhshs_tourismos_idrysh.pdf  

 

Τροποποίηση Προσκλήσεων Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων Επιχειρηματικότητας Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων (ΜμΕ) ως προς την υλοποίηση Εταιρικών Μετασχηματισμών του Ν. 4601/2019 

 Δημοσιεύθηκε η τροποποίηση Προσκλήσεων Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων Επιχειρηματικότητας 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ) στο πλαίσιο του ΕΠΑΝΕΚ ως προς την υλοποίηση Εταιρικών 
Μετασχηματισμών του Ν. 4601/2019, όπως ισχύει. Η τροποποίηση αφορά τις υποχρεώσεις δικαιούχων κατά 
την υλοποίηση της πράξης και συγκεκριμένα ισχύει ότι: επιτρέπονται οι εταιρικοί μετασχηματισμοί του 
Ν.4601/2019 (συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή), όπως ισχύει με τις εξής προϋποθέσεις σωρευτικά:  

α. Δεν αλλοιώνονται οι τυπικές προϋποθέσεις συμμετοχής.  

β. Εξασφαλίζεται η πρόθεση ολοκλήρωσης της επένδυσης από το νέο φορέα.  

γ. Καθολική διαδοχή του φορέα από τον νέο, ως προς όλα τα δικαιώματα, υποχρεώσεις και έννομες σχέσεις 
του ή, σε περίπτωση απόσχισης κλάδου, κατ` ελάχιστον ως προς αυτές που απορρέουν από την απόφαση 
ένταξης και την πρόσκληση της δράσης.  

δ. Ελέγχεται η σώρευση της ενίσχυσης με τυχόν άλλες ενισχύσεις των εμπλεκόμενων ενιαίων επιχειρήσεων 
προκειμένου να πληρούνται όλοι οι όροι νομιμότητας για το επενδυτικό σχέδιο.  

ε. Εξακολουθούν να εξυπηρετούνται οι αρχικοί στόχοι της επένδυσης και να διατηρείται ο ολοκληρωμένος 
χαρακτήρας της.  

Κάθε εταιρικός μετασχηματισμός θα εξετάζεται στο πλαίσιο αιτήματος τροποποίησης ή ελέγχου προς τον 
ΕΦ». Οι Δράσεις που τροποποιούνται είναι οι ακόλουθες:  

• Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων  

• Εργαλειοθήκη Ανταγωνιστικότητας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων  

• Εργαλειοθήκη Επιχειρηματικότητας: Εμπόριο, Εστίαση, Εκπαίδευση 

 • Ψηφιακό Βήμα 
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 • Ψηφιακό Άλμα Ποιοτικός Εκσυγχρονισμός 

 

Παράταση της Δράσης του ΕΠΑνΕΚ «E-λιανικό» (Α’ κύκλος & Β’ κύκλος) 

 με ημερομηνία λήξης μέχρι 31-12-2023. 

 

Δημοσιεύθηκε η δεύτερη (2η) τροποποίηση της Απόφασης Ένταξης Ωφελούμενων στο πλαίσιο της Δράσης 
του ΕΠΑνΕΚ «E-λιανικό – Επιχορήγηση υφιστάμενων ΜμΕ επιχειρήσεων του κλάδου του λιανεμπορίου, για 
την ανάπτυξη/αναβάθμιση και διαχείριση ηλεκτρονικού καταστήματος» (Α’ κύκλος & Β’ κύκλος), σχετικά με 
την παράταση της ημερομηνίας λήξης της Δραξης μέχρι 31-12-2023, προκειμένου να επιτευχθεί η ορθή 
ολοκλήρωση, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην Αναλυτική Πρόσκληση, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. . 
Δείτε τη σχετική Απόφαση https://21-27.antagonistikotita.gr/2i-tropopoiisi-tis-apofasis-entaxis-ofeloumenon-
sto-plaisio-tis-drasis-e-lianiko-a-v-kyklos/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τροποποίηση της Απόφασης για τη Διαδικασία Χορήγησης Οικονομικής Ενίσχυσης πολιτών που 
πλήττονται από φυσικές καταστροφές  

Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, για την ανακούφιση όλων των πληγέντων από 
φυσικές καταστροφές, αλλά και για την απλοποίηση των διαδικασιών και την ταχύτερη εξυπηρέτηση των 
πολιτών, προχώρησε στην τροποποίηση της Απόφασης για τη Διαδικασία Χορήγησης Οικονομικής Ενίσχυσης 
πολιτών που πλήττονται από φυσικές καταστροφές.  

Με την υπ. αρ. 31 ΕΞ2023/11.08.2023 (Β΄5072) Απόφαση «Τροποποίηση της Απόφασης για τη Διαδικασία 
Χορήγησης Οικονομικής Ενίσχυσης πολιτών που πλήττονται από Φυσικές Καταστροφές» προβλέπεται η 
καταβολή στα πληττόμενα από την πυρκαγιά νοικοκυριά, σε συνεργασία με τους Δήμους, χρηματικών ποσών 
ενισχύσεων, ανάλογα με την καταγραφή των ζημιών. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η καταβολή αποζημιώσεων 
προς τα νοικοκυριά που επλήγησαν, ως εξής: (α) οικονομική ενίσχυση, ποσού 600 ευρώ, σε κάθε νοικοκυριό 

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 
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που έχει πληγεί η κύρια κατοικία του, για την κάλυψη των πρώτων αναγκών του, προσαυξημένο ανάλογα για 
πολύτεκνες οικογένειες και άτομα με ειδικές ανάγκες, (β) οικονομική ενίσχυση ποσού μέχρι 6.000 ευρώ ανά 
νοικοκυριό, για την επισκευή ή την αντικατάσταση οικοσκευής της κύριας πληγείσας κατοικίας, ενώ η εν λόγω 
ενίσχυση περιορίζεται στο 50% για τις περιπτώσεις δευτερεύουσας κατοικίας, και (γ) οικονομική ενίσχυση 
4.500 ευρώ σε άτομα που υπέστησαν αναπηρία (67%) από τραυματισμό στη φυσική καταστροφή.  

Αναλυτικά το Δελτίο Τύπου: https://civilprotection.gov.gr/sites/default/files/2023-08/CivProGR20230816.pdf  

 

Κατατέθηκε τροπολογία για παράταση υποβολής δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος 

 

Κατατίθεται εντός της ημέρας στη Βουλή, στο σχέδιο νόμου «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των 
νέων, της οικογένειας και της εργασίας - συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις» τροπολογία με την οποία επιστρέφουν 
στο Δημόσιο οι μετοχές της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ που κατείχε το Υπερταμείο, όπως ανακοίνωσε το υπουργείο 
Οικονομικών. 

Με την ίδια τροπολογία, μεταξύ άλλων, ρυθμίζεται το καθεστώς για την εισαγωγή των μετοχών του Διεθνούς 
Αερολιμένα Αθηνών στο Χρηματιστήριο, παρατείνεται έως τις 31 Αυγούστου η προθεσμία υποβολής των 
δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος, θεσπίζεται πλαίσιο ενίσχυσης των εργαζομένων σε πυρόπληκτες 
επιχειρήσεις το οποίο θα εφαρμοστεί από εφέτος και για όσους ήδη επλήγησαν από τις πυρκαγιές του 
Ιουλίου, και απαλλάσσονται για τρία χρόνια από τον ΕΝΦΙΑ τα κτίρια που χαρακτηρίζονται επικίνδυνα 
εξαιτίας αυτών των πυρκαγιών. 

Έτσι σύμφωνα με το άρθρο 5 «Χορηγείται παράταση της προθεσμίας υποβολής δηλώσεων φορολογίας 
εισοδήματος μέχρι και την 31η Αυγούστου 2023 και αντίστοιχα ρυθμίζεται και η καταβολή των δόσεων. Η 
προθεσμία ισχύει για τα φυσικά και τα νομικά πρόσωπα. Οι δύο πρώτες δόσεις του φόρου εισοδήματος είναι 
καταβλητέες μέχρι την 31η Αυγούστου 2023. Η παράταση της προθεσμίας παρέχεται προς διευκόλυνση των 
φορολογουμένων. Στο πλαίσιο όμως της ανάγκης επιβράβευσης των συνεπών φορολογουμένων που δεν 
κάνουν χρήση της δυνατότητας παράτασης, υποβάλλουν και καταβάλλουν εφάπαξ τον οφειλόμενο φόρο έως 
την αρχική προθεσμία της 31ης Ιουλίου 2023, προβλέπεται μόνο για τους φορολογουμένους αυτούς έκπτωση 
τρία τοις εκατό (3%).» 

 

Εγκύκλιος e-ΕΦΚΑ: «Κοινοποίηση διατάξεων του Ν. 4978/2022 (ΦΕΚ Α΄ 190)  περί κύρωσης του 
νέου Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (ΚΕΔΕ)» 

Το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) του e-ΕΦΚΑ εξέδωσε την με αριθμό ΑΔΑ: Ρ7Ο746ΜΑΠΣ-
5ΜΟ (αρ. πρωτ.: 282586/07.06.2023) Εγκύκλιο με θέμα: «Κοινοποίηση διατάξεων του Ν. 4978/2022 (ΦΕΚ 
190/Τεύχος Α΄/07.06.2023) περί Κύρωσης του νέου Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (ΚΕΔΕ)».  

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της Εγκυκλίου, πατήστε εδώ 
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Αναστολή καταβολής ασφαλιστικών εισφορών, δόσεις και παρατάσεις καταβολών για τους 
πληγέντες από πυρκαγιές  

Σύμφωνα με την από 29.07.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, εξαιτίας 
των συνθηκών έκτακτης ανάγκης που έχουν διαμορφωθεί σε περιοχές της χώρας εξαιτίας των πυρκαγιών και 
με σκοπό τη διευκόλυνση πολιτών και επιχειρήσεων στην εκπλήρωση των ασφαλιστικών υποχρεώσεών τους 
και την αξιοποίηση ευνοϊκών ρυθμίσεων υπεγράφη Υπουργική Απόφαση από τον Υφυπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνο Τσακλόγλου, που περιλαμβάνει δέσμη μέτρων για τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις που επλήγησαν κατά τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές, όπως η αναστολή καταβολής 
ασφαλιστικών εισφορών και μέτρα διευκόλυνσης αποπληρωμής ασφαλιστικών υποχρεώσεων προς τον e-
ΕΦΚΑ. Η πρωτοβουλία αυτή του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης έρχεται σε συνέχεια της 
χορήγησης του έκτακτου επιδόματος των 534 ευρώ για 3 μήνες στους εργαζόμενους που διέκοψαν την 
εργασία τους, αν οι τουριστικές επιχειρήσεις στις οποίες εργάζονται υπέστησαν μερική ή ολική καταστροφή 
και βρίσκεται σε πλήρη εναρμόνιση με την απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών και της ΑΑΔΕ για 
παράταση προθεσμιών φορολογικών υποχρεώσεων για τους πληγέντες από πυρκαγιές. Για τις επιχειρήσεις, 
εργοδότες και ασφαλισμένους που διατηρούν επαγγελματική εγκατάσταση ή ασκούν δραστηριότητα στις 
πληγείσες περιοχές, ανεξαρτήτως υλικών ζημιών προβλέπεται ότι: 

 • Κεφαλαιοποιούνται οι καθυστερούμενες ασφαλιστικές εισφορές, περιόδου απασχόλησης μέχρι 31 Ιουλίου 
2023 και δεν επιβαρύνονται με πρόσθετα τέλη, τόκους, προσαυξήσεις και λοιπές επιβαρύνσεις.  

• Αναστέλλεται η καταβολή για τις τρέχουσες ασφαλιστικές εισφορές για 6 μήνες, αρχής γενομένης από την 
1η Αυγούστου 2023 και δεν επιβαρύνονται κατά το διάστημα αυτό με πρόσθετα τέλη, τόκους, προσαυξήσεις 
και λοιπές επιβαρύνσεις μέχρι την 31η Ιανουαρίου 2024. 

 • Ρυθμίζονται και δοσοποιούνται όλες οι ανωτέρω οφειλές, κεφαλαιοποιημένες και τρέχουσες, σε 12 έως 24 
ισόποσες μηνιαίες δόσεις και η καταβολή τους ξεκινά από τον Φεβρουάριο 2024 με εξόφληση ως και τον 
Φεβρουάριο 2026. Αναλυτικότερα η ανακοίνωση: https://ypergasias.gov.gr/anastoli-katavolis-asfalistikon-
eisforon-doseis-kai-parataseis-katavolon-gia-tous-pligentes-apo-pyrkagies/  

 

Από την Παρασκευή 4 Αυγούστου θα είναι διαθέσιμο στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ το έντυπο για υποβολή 
ενστάσεων αναφορικά με το τέλος επιτηδεύματος. 

Σύμφωνα με την από 31.07.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, από την 
Παρασκευή 4 Αυγούστου 2023 θα είναι διαθέσιμο στο περιβάλλον του Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ του Υπουργείου Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, έντυπο για υποβολή ενστάσεων αναφορικά με την εξαίρεση από το τέλος 
επιτηδεύματος από επιχειρήσεις, οι οποίες κατά το τελευταίο φορολογικό έτος έχουν προβεί σε αύξηση των 
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θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης κατά τουλάχιστον 25% σε σχέση με το προηγούμενο έτος και δεν 
έχουν λάβει σχετική ενημέρωση από την ΑΑΔΕ με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στην παρ. 3 του άρθρου 4 της υπ’ αριθμ. Α. 1040 / 31.03.2023 ΚΥΑ (ΦΕΚ 2122 / Τεύχος Β΄ / 
31.03.2023).  

Η ένσταση που υποβάλλεται αφορά την ορθότητα των στοιχείων πλήρους απασχόλησης που τηρούνται στο 
Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ και προϋποθέτει έλεγχο των στοιχείων αυτών και υποβολή ένστασης μόνο για τις περιπτώσεις 
που τα πραγματικά στοιχεία πλήρους απασχόλησης δεν συμφωνούν με τα τηρούμενα στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ. Για το 
λόγο αυτό παρακαλείστε πριν από τη συμπλήρωση και υποβολή της ένστασης να ανατρέχετε στις αναλυτικές 
οδηγίες που θα είναι διαθέσιμες στον πίνακα ανακοινώσεων του Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ. 

 

Σε ανοδική τροχιά οι συστάσεις νέων επιχειρήσεων – Τι δείχνουν τα στοιχεία του ΓΕΜΗ 

Αριθμός ρεκόρ – σε σχέση με τα τελευταία χρόνια – καταγράφεται στις ενάρξεις επιχειρηματικής 
δραστηριότητας, όπως δείχνουν τα στοιχεία εξαμήνου του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, ενώ παράλληλα 
συγκρατείται η πορεία των διαγραφών. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία από τη βάση δεδομένων του ΓΕΜΗ, από την αρχή του χρόνου μέχρι και 
τις 31 Ιουλίου εκκίνησαν 482 επιχειρηματικές δραστηριότητες, το ίδιο διάστημα, οι επιχειρήσεις που 
εμφανίζονται να είναι σε πτώχευση, διακοπή (Δ.Ο.Υ.), λύση – εκκαθάριση, υπό εκκαθάριση, διαδικασία 
συνδιαλλαγής, διαγραφή, διαγραφή λόγω συγχώνευσης, αναγκαστική διαχείριση και διαγραφή λόγω 
διάσπασης είναι 75, με αποτέλεσμα το γενικό σύνολο νέων εγγραφών για την ανωτέρω περίοδο, να 
αποτελείται από 407 επιχειρήσεις.   

 

Επιστρεπτέα προκαταβολή: Τέλος Οκτωβρίου η απόφαση για όσους «κόπηκαν» 

 από τις κρατικές ενισχύσεις 

 Η διαδικασία επανελέγχου των αιτήσεων από χιλιάδες επιχειρήσεις και επαγγελματίες που «κόπηκαν» από 
τους κύκλους της επιστρεπτέας προκαταβολής από την αρμόδια επιτροπή θα ολοκληρωθεί στις 31 
Οκτωβρίου 2023 και τότε θα αποκαλυφθεί ποιοι θα λάβουν αναδρομικά τα χρήματα από τους κύκλους της 
επιστρεπτέας προκαταβολής.  

Το υπουργείο Οικονομικών δίνει οδηγίες για τον τρόπο επανεξέτασης των ενστάσεων σε περιπτώσεις 
αιτήσεων και διορθωτικών δηλώσεων, αλλαγής της μορφής της επιχείρησης ή έναρξης και παύσης της 
δραστηριότητας.  

Το ισχύον νομοθετικό καθεστώς προβλέπει ότι όσοι λάβουν ενισχύσεις θα έχουν περίοδο χάριτος 2 μήνες 
προτού επιστρέψουν τα χρήματα στο κράτος. Ως περίοδος χάριτος θεωρείται το χρονικό διάστημα από την 
καταβολή της ενίσχυσης και έως την τελευταία ημέρα του δεύτερου μήνα μετά την καταβολή της ενίσχυσης. 
Οι επιχειρήσεις και οι επαγγελματίες που θα δικαιωθούν θα κληθούν να εξοφλήσουν την οφειλή της 
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επιστρεπτέας προκαταβολής σε 96 άτοκες δόσεις με ποσά «κουρεμένα» έως 75%.  

Στις περιπτώσεις επιχειρήσεων που έχουν υποβάλει αίτημα επανεξέτασης και η διαδικασία μετασχηματισμού 
τους, είτε μερικώς, είτε καθ’ ολοκληρίαν, είναι εντός των φορολογικών ή ημερολογιακών περιόδων που 
λαμβάνονται υπόψη για την αξιολόγηση της αίτησης χορήγησης, τότε στην έννοια του μετασχηματισμού 
περιλαμβάνεται και η περίπτωση εισφοράς ατομικής επιχείρησης ή ατομικών επιχειρήσεων σε οποιαδήποτε 
μορφής εταιρεία.  

Ο έλεγχος των προϋποθέσεων γίνεται σωρευτικά για όλες τις επιχειρήσεις που μετασχηματίζονται, ενώ ειδικά 
όσον αφορά την προϋπόθεση διατήρησης του επιπέδου απασχόλησης και στην περίπτωση που ο 
μετασχηματισμός των επιχειρήσεων πραγματοποιείται εντός του χρονικού διαστήματος που μεσολαβεί 
μεταξύ της αρχικής και τελικής ημερομηνίας που λαμβάνεται υπόψη για την διατήρηση αυτού, συγκρίνεται ο 
αριθμός των εργαζομένων των μετασχηματιζόμενων επιχειρήσεων κατά την αρχική ημερομηνία με τον 
αριθμό των εργαζομένων των μετασχηματιζόμενων επιχειρήσεων κατά την τελική ημερομηνία, σε απόλυτη 
τιμή.  

Στην περίπτωση συγχώνευσης, η βεβαίωση του επιστρεπτέου ποσού, πραγματοποιείται στην απορροφώσα 
επιχείρηση. 

 

Συνεχίζεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023 η αναστολή της ρήτρας αναπροσαρμογής στα 
τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας 

 Σύμφωνα με την από 28.07.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με νέα 
Υπουργική Απόφαση, η Κυβέρνηση παρατείνει τις θεσμικές παρεμβάσεις της στις αγορές ηλεκτρικής 
ενέργειας, που ισχύουν εδώ και ένα χρόνο και έχουν αποδώσει εξαιρετικά αποτελέσματα για την ενίσχυση 
των καταναλωτών μέσω του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης και τη σταθεροποίηση των τιμολογίων. 
Ειδικότερα, παρατείνεται έως και την 31η Δεκεμβρίου 2023 ο μηχανισμός επιστροφής των υπερεσόδων στη 
χονδρική αγορά, που εφαρμόζεται από τον Ιούλιο του 2022 και ήδη έχει αποδώσει πάνω από 3,3 δισ. ευρώ 
έως σήμερα στους λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας, απορροφώντας το μεγαλύτερο μέρος του αυξημένου 
κόστους λόγω της ενεργειακής κρίσης για τους καταναλωτές. Τους επόμενους μήνες θα αξιολογηθεί η 
κατάσταση που πρόκειται να διαμορφωθεί στις διεθνείς ενεργειακές αγορές και αναλόγως θα αποφασιστεί η 
αναγκαιότητα ύπαρξης του παραπάνω έκτακτου μέτρου. Παράλληλα, στην ίδια Υπουργική Απόφαση 
προβλέπεται και η παράταση, έως την 31η Δεκεμβρίου 2023, της αναστολής εφαρμογής της ρήτρας 
αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας. Η νέα παράταση που αφορά στον τρόπο τιμολόγησης, 
έχει ως σκοπό να διευκολύνει τους συμπολίτες μας, αλλά και τις εταιρείες προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, 
μεταβατικά, τους επόμενους μήνες. Και αυτό, προκειμένου να διαμορφωθεί το κατάλληλο πλαίσιο από τους 
Προμηθευτές και να υπάρχει η απαιτούμενη περίοδος ενημέρωσης για τους καταναλωτές, υπό την τήρηση 
των κανόνων διαφάνειας και ευκολότερης σύγκρισης των τελικών τιμών.  

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου: https://ypen.gov.gr/synechizetai-i-leitourgia-tou-michanismou-epistrofis-
ton-yperesodon-apo-tous-ilektroparagogous-kai-i-anastoli-tis-ritras-anaprosarmogis-sta-timologia-ilektrikis-
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energeias/  

 

Παράταση για τις φορολογικές δηλώσεις φυσικών και νομικών προσώπων έως τις 31 Αυγούστου 

 Όπως προβλέπεται στο άρθρο 5 παρ. 1 της τροπολογίας στο Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Οικονομικών με 
τίτλο: «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων, της οικογένειας και της εργασίας – 
συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις», η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών 
προσώπων, νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων για το έτος 2022 παρατείνεται κατά έναν μήνα, ήτοι 
έως την 31η Αυγούστου 2023.  

Ωστόσο, έως την ίδια ημερομηνία (31 Αυγούστου), είναι απαραίτητο να καταβληθούν οι δύο (2) πρώτες από 
τις οκτώ (8) δόσεις για την εξόφληση του φόρου, ενώ η έκπτωση ύψους 3% εξακολουθεί να ισχύει 
αποκλειστικά για όσους καταβάλλουν εφάπαξ τον φόρο έως τις 31 Ιουλίου. Περαιτέρω, στο άρθρο 5 παρ. 2 
της ως άνω τροπολογίας προβλέπεται ότι όσον αφορά τις επιχειρήσεις που τηρούν απλογραφικά βιβλία, ο 
φόρος εισοδήματος καταβάλλεται σε έξι (6) ισόποσες μηνιαίες δόσεις, από τις οποίες η πρώτη καταβάλλεται 
μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μηνός Σεπτεμβρίου 2023 και η καθεμία από τις επόμενες μέχρι την 
τελευταία εργάσιμη ημέρα των πέντε (5) επόμενων μηνών. 

 

Παρατείνεται έως τις 14 Οκτωβρίου 2023 η προθεσμία λήξης του προγράμματος κατάρτισης 
150.000 εργαζομένων στις ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες 

Παρατείνεται έως τις 14 Οκτωβρίου 2023 η προθεσμία λήξης του προγράμματος αναβάθμισης δεξιοτήτων 
και επανακατάρτισης εργαζομένων σε κλάδους υψηλής ζήτησης με έμφαση στις ψηφιακές και πράσινες 
δεξιότητες, που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Επίσης, ως καταληκτική 
προθεσμία για την έναρξη των τμημάτων κατάρτισης ορίστηκε η 11η Σεπτεμβρίου 2023. Η δράση δίνει τη 
δυνατότητα σε 150.000 μισθωτούς εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα να αποκτήσουν ή να αναβαθμίσουν τις 
ψηφιακές και πράσινες δεξιότητές τους και υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU, ύψους 155 
εκατομμυρίων ευρώ. Οι καταρτιζόμενοι παρακολουθούν ένα πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης διάρκειας 
80 ωρών και κατόπιν συμμετέχουν σε εξετάσεις ανεξάρτητων φορέων πιστοποίησης. 

 Κάθε εργαζόμενος που ολοκληρώνει το πρόγραμμα της επιλογής του και συμμετέχει επιτυχώς στις εξετάσεις 
πιστοποίησης, λαμβάνει εκπαιδευτικό επίδομα ύψους 5 ευρώ ανά ώρα κατάρτισης, δηλαδή συνολικά 400 
ευρώ μικτά. Σε συνεργασία με τα Κέντρα Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης (ΚΕΔιΒιΜ) των Πανεπιστημίων, 
τα αδειοδοτημένα Κέντρα Διά Βίου Μάθησης (ΚΔΒΜ) και διεθνείς κολοσσούς τεχνολογίας, η ΔΥΠΑ προσφέρει 
στους εργαζόμενους μία μεγάλη λίστα επιμέρους προγραμμάτων κατάρτισης, από τα οποία μπορούν να 
επιλέξουν ανάλογα με το εκπαιδευτικό και επαγγελματικό τους προφίλ. Για περισσότερες πληροφορίες, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν επισκεφθούν τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ: https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-
katartisis-ghia-to-tamio-anakampsis?tab=proghrammata-katartisis-se-psifiakes-kaiprasines-deksiotites-ghia-
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150000-erghazomenoys&tab2=&tab3=  
 

Δύο νέα αναμνηστικά κέρματα κυκλοφορίας των 2€ έτους κοπής 2023 

 Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 107/Τεύχος Α’/06.05.2023, το Προεδρικό Διάταγμα υπ΄αρ.53/2023 « Θέση σε 
κυκλοφορία δύο νέων αναμνηστικών κερμάτων κυκλοφορίας των έτους κοπής 2023 με θέματα: α) «100 
χρόνια από τη γέννηση της Μαρίας Κάλλας» και β) «150 χρόνια από τη γέννηση του Κωνσταντίνου 
Καραθεοδωρή» και καθορισμός των κύριων γνωρισμάτων τους» . 

 

ΑΑΔΕ : Ψηφιακή έκδοση βεβαιώσεων μητρώου 

Με βάση το δελτίο τύπου που δημοσίευσε η ΑΑΔΕ με τίτλο «Ψηφιακή η έκδοση βεβαιώσεων μητρώου», θα 
πρέπει να γίνονται δεκτές από 06/07/2023 από κάθε υπηρεσία δημοσίου και μη, οι εκτυπώσεις από το 
taxis σε σχέση με την κατάσταση μητρώου ατομικής επιχείρησης ή νομικού προσώπου. Το εν λόγω δελτίου 
τύπου παραπέμπει στην εγκύκλιο Α.1096/2023  «Βεβαιώσεις Μητρώου που εκδίδονται αυτοματοποιημένα 
από το πληροφοριακό σύστημα της ΑΑΔΕ, μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE» (ΦΕΚ 4304/Β/05.07.2023) η 
οποία αναλύει ποια είναι τα επίσημα στοιχεία που θα πρέπει να γίνονται δεκτά από την εκτύπωση και μόνο 
και να μην αναζητούνται οι σφραγισμένες επίσημες βεβαιώσεις μεταβολών. Αναλυτικότερα στο Link : 
https://www.et.gr/api/DownloadFeksApi/?fek_pdf=20230204304  

 

Πρόσκληση για την δημιουργία χώρων φύλαξης βρεφών εντός επιχειρήσεων 

 Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, Σοφία Ζαχαράκη, με το με αρ. πρωτ. 3.5476 / 31.07.2023 
έγγραφο απευθύνει πρόσκληση για την δημιουργία χώρων φύλαξης βρεφών εντός των επιχειρήσεων κατ’ 
εφαρμογήν της υπό στοιχεία 9271 / 27.01.2013 (ΦΕΚ 524 / Τεύχος Β΄ / 03.02.2023) Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με την χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU, 
https://greece20.gov.gr . 

Η Δράση αφορά την οικονομική υποστήριξη σε δύο ομάδες επιχειρήσεων, ήτοι:  

α) σε επιχειρήσεις με απασχολούμενους από 100 έως 250 υπαλλήλους (1η κατηγορία) και  

β) σε επιχειρήσεις με περισσότερους από 250 απασχολουμένους υπαλλήλους (2η κατηγορία), 
συμπεριλαμβανομένων των εμπορικών κέντρων, για την δημιουργία χώρων φύλαξης βρεφών εντός των 
εγκαταστάσεών τους.  

Η ενίσχυση αφορά στην διαμόρφωση των χώρων και στην προμήθεια του απαραίτητου εξοπλισμού, καθώς 
επίσης και στην επιδότηση του μισθολογικού κόστους έως δύο (2) βρεφονηπιοκόμων για τα δύο (2) πρώτα 
έτη λειτουργίας των χώρων. Από την μεριά της η επιχείρηση αναλαμβάνει την υποχρέωση λειτουργίας του 
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χώρου φύλαξης για άλλα δύο (2) έτη.  

Για τις επιχειρήσεις κατηγορίας 1, η μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη ανέρχεται στα 106.400 ευρώ, ενώ για τις 
επιχειρήσεις κατηγορίας 2, η μέγιστη επιλέξιμη δαπάνη ανέρχεται αντίστοιχα στις 148.900 ευρώ.  

Η αίτηση των ενδιαφερομένων για τη συμμετοχή στη Δράση υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, μέσω 
ειδικής πλατφόρμας του Πληροφορικού Συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: https://ChildcareUnits.yeka.gov.gr . Στόχος του έργου 
είναι να διευρύνει το φάσμα των χώρων φύλαξης βρεφών ως ολοκληρωμένη υπηρεσία εντός του χώρου 
εργασίας, παρέχοντας άμεση υποστήριξη στους εργαζόμενους γονείς και στην κοινωνία. Οι χώροι φύλαξης 
βρεφών εντός των επιχειρήσεων ενισχύουν ενεργά τη συμμετοχή των εργαζόμενων γονέων και κυρίως των 
μητέρων, θωρακίζουν την ισότητα των φύλων στον χώρο εργασίας και στην οικογένεια και συμβάλλουν στην 
ευημερία των εργαζόμενων γονέων και των παιδιών τους. 

 

Συνεχίζεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023 η αναστολή της ρήτρας αναπροσαρμογής στα 
τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας. 

Σύμφωνα με την από 28.07.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με νέα 
Υπουργική Απόφαση, η Κυβέρνηση παρατείνει τις θεσμικές παρεμβάσεις της στις αγορές ηλεκτρικής 
ενέργειας, που ισχύουν εδώ και ένα χρόνο και έχουν αποδώσει εξαιρετικά αποτελέσματα για την ενίσχυση 
των καταναλωτών μέσω του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης και τη σταθεροποίηση των τιμολογίων. 
Ειδικότερα, παρατείνεται έως και την 31η Δεκεμβρίου 2023 ο μηχανισμός επιστροφής των υπερεσόδων στη 
χονδρική αγορά, που εφαρμόζεται από τον Ιούλιο του 2022 και ήδη έχει αποδώσει πάνω από 3,3 δισ. ευρώ 
έως σήμερα στους λογαριασμούς ηλεκτρικής ενέργειας, απορροφώντας το μεγαλύτερο μέρος του αυξημένου 
κόστους λόγω της ενεργειακής κρίσης για τους καταναλωτές. Τους επόμενους μήνες θα αξιολογηθεί η 
κατάσταση που πρόκειται να διαμορφωθεί στις διεθνείς ενεργειακές αγορές και αναλόγως θα αποφασιστεί η 
αναγκαιότητα ύπαρξης του παραπάνω έκτακτου μέτρου.  

Παράλληλα, στην ίδια Υπουργική Απόφαση προβλέπεται και η παράταση, έως την 31η Δεκεμβρίου 2023, της 
αναστολής εφαρμογής της ρήτρας αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας. Η νέα παράταση 
που αφορά στον τρόπο τιμολόγησης, έχει ως σκοπό να διευκολύνει τους συμπολίτες μας, αλλά και τις 
εταιρείες προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, μεταβατικά, τους επόμενους μήνες. Και αυτό, προκειμένου να 
διαμορφωθεί το κατάλληλο πλαίσιο από τους Προμηθευτές και να υπάρχει η απαιτούμενη περίοδος 
ενημέρωσης για τους καταναλωτές, υπό την τήρηση των κανόνων διαφάνειας και ευκολότερης σύγκρισης των 
τελικών τιμών. 

 
Διαγωνισμός Ελληνικών Τοπίων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Σύμφωνα με την από 28.07.2023 ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το εν λόγω 
Υπουργείο διοργανώνει διαγωνισμό αναγνώρισης ελληνικών τοπίων με θέμα: «Το δικό μου τοπίο».  
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Ποιους αφορά; Στον διαγωνισμό μπορεί να συμμετέχει κάθε πολίτης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, άνω των 18 
ετών.  
Στόχος; Στόχος του διαγωνισμού είναι να κινητοποιήσει και να εμπνεύσει το ευρύ κοινό να εξερευνήσει, να 
εντοπίσει και να αναδείξει το ελληνικό τοπίο, μέσω της φωτογραφίας, προβάλλοντας την ιδιαιτερότητα του 
ελληνικού φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος.  
Η φωτογραφία, καθώς και το επεξηγηματικό κείμενο στην ελληνική ή την αγγλική γλώσσα, που θα τη 
συνοδεύει, θα αποτυπώνουν το ελληνικό τοπίο, όπως αυτό γίνεται αντιληπτό από την οπτική γωνία και την 
ερμηνευτική ματιά κάθε συμμετέχοντα.  
Ο διαγωνισμός απευθύνεται στο ευρύ κοινό και το αντικείμενό του αφορά στον εντοπισμό ενός τοπίου 
φυσικού ή / και δομημένου περιβάλλοντος. Το προτεινόμενο τοπίο μπορεί να αφορά σε ένα τοπίο φυσικού 
κάλλους, σε ένα τοπίο αλληλεπίδρασης του ανθρώπου με τη φύση ή σε ένα βιομηχανοποιημένο ή 
αποβιομηχανοποιημένο τοπίο, ως εξαίρεση, στο πλαίσιο του ευρύτερου περιβάλλοντος ή και σε γειτνίαση με 
άλλο τοπίο, επίσης διακριτού χαρακτήρα. Το προτεινόμενο τοπίο μπορεί να είναι φυσικό, πολιτισμικό, 
αγροτικό, αστικό ή περιαστικό, αλλά θα πρέπει να παρουσιάζει, κατά την άποψη των συμμετεχόντων, μία 
διακριτή ταυτότητα και αυθεντικότητα, ανεξάρτητα αν θεωρείται εξαιρετικό με αισθητικούς όρους. Η 
υποβολή των συμμετοχών ορίζεται από την 25η Ιουλίου 2023 έως και την 10η Σεπτεμβρίου 2023, στις 12:00 
π.μ.. Οι συμμετοχές θα αξιολογηθούν από πενταμελή κριτική επιτροπή, η οποία απαρτίζεται από 
διακεκριμένους εκπρόσωπους του φωτογραφικού, εικαστικού και αρχιτεκτονικού χώρου. 
Βραβείο:  Οι συμμετοχές που θα διακριθούν θα λάβουν χρηματικά έπαθλα ως εξής: πρώτο βραβείο 2.000 
ευρώ, δεύτερο βραβείο 1.500 ευρώ, τρίτο βραβείο 1.000 ευρώ και βραβείο κοινού 1.000 ευρώ, ενώ θα 
υπάρξουν και δύο έπαινοι των 500 ευρώ ο καθένας.  
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον παρόντα διαγωνισμό 
στην ιστοσελίδα του: www.photocontestypen.gr , όπου μπορούν να καταθέτουν και πιθανές ερωτήσεις.  
Επίσης, για επιπλέον υλικό μπορούν να επικοινωνήσουν με την κυρία Μαρία Δημητροπούλου, στο email: 
md@sympraxis.eu και στα τηλέφωνα: 210-2113333 και 694 888 4018. 
Ο διαγωνισμός διοργανώνεται από την Ειδική Υπηρεσία «Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας», στο πλαίσιο του έργου «Σχέδιο δράσεων επικοινωνίας του ΥΠΕΝ», το οποίο 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, από πόρους του ΕΣΠΑ 2014-2020, μέσω του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη».  
Περισσότερες πληροφορίες για το έργο είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: https://www.ypengreenpolicy.gr/.  
 

 
Επιχειρηματική αποστολή και Forum του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας στην Ελλάδα 

 
 Ο Διεθνής Οργανισμός Γαλλοφωνίας – ΔΟΓ (Organisation Internationale de la Francophonie-OIF) διοργανώνει 
επιχειρηματική αποστολή και Forum στην Ελλάδα και ειδικότερα, στις 4 Οκτωβρίου 2023 στη Θεσσαλονίκη 
και στις 5 με 6 Οκτωβρίου 2023 στην Αθήνα. 
Όσες επιχειρήσεις ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στις προκαθορισμένες επιχειρηματικές συναντήσεις 
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(Β2Β) που θα πραγματοποιηθούν κατά τις ως άνω ημερομηνίες στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα, μπορούν 
να δηλώσουν τη συμμετοχή τους μέσω ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων (Google Form) στους ακόλουθους 
υπερσυνδέσμους: 
 • στα αγγλικά: https://forms.gle/B1JV63tf8jgdhBz88  
• στα γαλλικά: https://forms.gle/h8MrUmijr8PqYaReA  
 Υπενθυμίζεται ότι οι κύριοι κλάδοι αμοιβαίου ενδιαφέροντος τόσο για τις ελληνικές όσο και για τις ξένες 
επιχειρήσεις που θα συμμετάσχουν στην αποστολή του ΔΟΓ είναι οι ακόλουθοι:  
-αγροδιατροφικός τομέας (agribusinesses),  
-ανανεώσιμες πηγές ενέργειες/ΑΠΕ (renewable energies), 
- φαρμακευτικά και καλλυντικά προϊόντα (pharmaceutical and cosmetics industries),  
-βιώσιμος τουρισμός (sustainable tourism).  
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις διεθνείς δράσεις ανάπτυξης και προώθησης του επιχειρείν που 
πραγματοποιεί ο Διεθνής Οργανισμός Γαλλοφωνίας, μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο: 210 368 
2841 και στο email: db1@mfa.gr ή να επισκεφθείτε τις ιστοσελίδες: 
 • στα αγγλικά: https://missions-economiques.francophonie.org/en/  
 • στα γαλλικά: https://missions-economiques.francophonie.org/fr/  
 
 

Πρόγραμμα ΔΥΠΑ για τη πρόσληψη ανέργων ηλικίας 30-66  

Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρόσληψη ανέργων 30-66 ετών στην Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 70% του μισθού και των εισφορών για 
12 μήνες με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12, έως 17.170 ευρώ ανά θέση εργασίας.  

 Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για άνεργους νέους, 18-30 ετών, στη Βόρεια Εύβοια, με 
100% επιδότηση. Η ΔΥΠΑ καταβάλλει απευθείας στους ωφελούμενους μηνιαία αποζημίωση ίση με τον 
κατώτατο μισθό (με πλήρεις ασφαλιστικές εισφορές) για 7 μήνες.  

Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 300. Η διαδικασία συμμετοχής για τις επιχειρήσεις είναι απλή:  

1. Οι επιχειρήσεις υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση μέσω gov.gr 
https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-
epikheireseonergodoton-se-programmata-katartises-anergon  

 2. Οι επιχειρήσεις προσδιορίζουν τον αριθμό των θέσεων, τις ειδικότητες και τα απαιτούμενα προσόντα 

 3. H ΔΥΠΑ επιβεβαιώνει ότι η επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις 

 4. Οι εργασιακοί σύμβουλοι της ΔΥΠΑ υποδεικνύουν στην επιχείρηση υποψηφίους σύμφωνα με τα 
απαιτούμενα προσόντα της θέσης 5. Η επιχείρηση επιλέγει μεταξύ των υποψηφίων και κάνει πρόσληψη Για 
περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ: https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-
anoikhta  
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14ος Διαγωνισμός Καινοτομίας & Τεχνολογίας της Εθνικής Τράπεζας για νέους επιχειρηματίες 

 
H Εθνική Τράπεζα ανακοίνωσε την έναρξη του 14ου Διαγωνισμού Καινοτομίας & Τεχνολογίας του 
προγράμματος NBG Business Seeds. Πρόκειται για τον μακροβιότερο Διαγωνισμό Καινοτομίας ελληνικού 
φορέα, στον οποίο έχουν ήδη συμμετάσχει 7.520 άτομα. 
Σκοπός του Διαγωνισμού είναι η ανάδειξη και η επιβράβευση πρωτότυπων ιδεών, ερευνητικών 
αποτελεσμάτων, επιχειρηματικών σχεδίων και εταιρειών, που συμβάλουν στην ανάπτυξη καινοτόμων 
συστημάτων και εφαρμογών, βασισμένων σε νέες τεχνολογίες, στην ενσωμάτωση της ESG προσέγγισης στον 
σχεδιασμό προϊόντων και υπηρεσιών, στην εξάπλωση της χρήσης των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και 
επικοινωνιών και γενικότερα στην προώθηση της καινοτομίας στην Ελλάδα. 
Οι συμμετέχοντες στον Διαγωνισμό προσκαλούνται σε δράσεις ενημέρωσης, γνωριμίας και καθοδήγησης από 
τα έμπειρα στελέχη της Εθνικής Τράπεζας και τους συνεργάτες του προγράμματος: KEMEΛ, Κέντρο Αρχιμήδης 
του ΕΚΠΑ, Ίδρυμα Ωνάση, Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), HIGGS, 
ΟΚ!Τhess, CapsuleT, Bayer Eλλάς, Mastercard, ΝΒG Pay και ακόμη 45 φορείς και οργανισμούς. 
Η δράση απευθύνεται σε ενήλικους κατοίκους Ελλάδας, Κύπρου ή Έλληνες του εξωτερικού που έχουν ένα 
επιχειρηματικό σχέδιο, μια ιδέα ή μια καινοτόμο εταιρεία. Οι φετινές θεματικές, στις οποίες θα διαγωνιστούν 
οι συμμετέχοντες, είναι: 

 Ηλεκτρονική Επιχειρηματικότητα 
 ΕSG, Περιβάλλον και Τεχνολογία 
 Πολιτισμός και Τεχνολογία 

Στο πλαίσιο του Διαγωνισμού, οι τέσσερις πρώτες προτάσεις λαμβάνουν χρηματικά βραβεία € 20.000, € 
10.000, € 6.000 και € 4.000 αντίστοιχα, κατόπιν αξιολόγησης από Καθηγητές Πανεπιστημίου και στελέχη της 
Εθνικής Τράπεζας. Οι δέκα πρώτες προτάσεις τυχαίνουν σημαντικής προβολής και καθοδήγησης από τα 
στελέχη της Τράπεζας. Για επιλεγμένες προτάσεις διερευνάται η συνεργασία με την Τράπεζα, η χρήση των 
προϊόντων και υπηρεσιών τους, καθώς και η συμμετοχή της Τράπεζας  στο εταιρικό τους κεφάλαιο. 
Για να υποβάλετε την πρότασή σας πατήστε εδώ μέχρι την Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2023, στις 15:00μμ. 
Διαβάστε εδώ τους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής. 
Ο 14ος Διαγωνισμός Καινοτομίας και Τεχνολογίας διεξάγεται με τη συνεργασία του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
του Πάντειου Πανεπιστημίου, του Πανεπιστημίου Πειραιά, του Πανεπιστημίου Πατρών, του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
και του Πολυτεχνείου Κρήτης. 
Το ΕΚΤ και το NBG Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας συνεργάζονται από κοινού τα τελευταία χρόνια, με 
δράσεις καθοδήγησης, εκδηλώσεις δικτύωσης, κλπ. με σκοπό την υποστήριξης της ερευνητικής, 
επιχειρηματικής και αναπτυξιακής δραστηριότητας στη χώρα. 
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Οι νικητές του 13ου Διαγωνισμού Καινοτομίας & Τεχνολογίας NBG Business Seeds 

Στον 13ο Διαγωνισμό «Καινοτομίας & Τεχνολογίας», που πραγματοποιήθηκε το 2022, βραβευτηκαν 10 
νεοσύστατες επιχειρήσεις, σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε από την Εθνική Τράπεζα με την 
παρουσία νέων επιχειρηματιών, εκπροσώπων φορέων του επιχειρηματικού κόσμου, καθώς και Πρυτάνεων 
Πανεπιστημίων, στο κτήριο της Εθνικής Τράπεζας, Μέγαρο Μελά. 
Πρώτη νικήτρια ομάδα αναδείχθηκε η εταιρεία ABcureD, η οποία βραβεύτηκε με χρηματικό έπαθλο €20.000. 
Η ερευνητική ομάδα της ABCureD έχει αναπτύξει μια μέθοδο που δείχνει υψηλή ευαισθησία και ακρίβεια 
στην ανίχνευση του διαβήτη. Η λύση που προτείνεται βασίζεται σε μια μοριακή εξέταση στο αίμα, 
προστατεύεται από διεθνή πατέντα και μπορεί να χρησιμοποιηθεί στη διάγνωση του προδιαβήτη και του 
διαβήτη.  
Δεύτερη νικήτρια ομάδα αναδείχθηκε η εταιρεία Agritrack, η οποία βραβεύτηκε με χρηματικό έπαθλο 
€10.000. Η Agritrack είναι μια εταιρεία παραγωγής λογισμικού για τον αγροδιατροφικό τομέα. Το όραμά της 
είναι να φέρει επανάσταση στην ιχνηλασιμότητα, ποιότητα και ασφάλεια τροφίμων από το χωράφι μέχρι το 
ράφι με μια πλατφόρμα (λογισμικό), που αξιοποιεί αισθητήρες Internet of Things (IoT), μη παρεμβατικούς 
αισθητήρες (NIR κλπ) βασισμένους σε φασματοσκοπία (spectroscopy), σε συνδυασμό με την Τεχνητή 
Νοημοσύνη (AI). 
Τρίτη νικήτρια ομάδα αναδείχθηκε η εταιρεία RETOUCH-HS, η οποία βραβεύτηκε με χρηματικό έπαθλο 
€6.000. Η ιδέα της προήλθε από την προπτυχιακή εργασία ιδρυτικού μέλους της εταιρίας, όπου ανέπτυξε μία 
πρωτότυπη συσκευή μηχανικού εξωσκελετού, προκειμένου να ξεπεράσει το κενό στην αποκατάσταση της 
λεπτής κινητικότητας μετά από εγκεφαλικό επεισόδιο, που υπήρχε με τη χρήση της μεθόδου Mirror Therapy. 
Ενσωματώνοντας αισθητήρες καταγραφής της θέσης των δακτύλων στο υγιές χέρι και χρησιμοποιώντας 
ασύρματη τεχνολογία μετέφερε τις μετρήσεις στο πάσχον χέρι, όπου αναλάμβανε ένας μηχανικός 
εξωσκελετός να εκτελέσει την κίνηση. Αυτή η απλή ιδέα έφερε σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, καθώς 
ο ασθενής πέρα από το οπτικό ερέθισμα του καθρέπτη είχε και κινητικό ερέθισμα που ενεργοποιεί 
πολλαπλάσιους νευρώνες και βοηθάει στη γρήγορη αποκατάσταση της λεπτής κινητικότητας.   
Τέταρτη νικήτρια ομάδα αναδείχθηκε η εταιρεία e-cleaning, η οποία βραβεύτηκε με χρηματικό έπαθλο 
€4.000.Το e-cleaning είναι μια διαδικτυακή πλατφόρμα διανομής (delivery) υπηρεσιών καθαρισμού. Μέσα 
από το e-cleaning ο χρήστης έχει την δυνατότητα να επιλέξει το κατάστημα-επιχείρηση που τον διευκολύνει 
καλύτερα για να πλύνει τα ρούχα, το σπίτι, τα χαλιά ή το αυτοκίνητό του. Επιλέγει το πότε θέλει να 
εξυπηρετηθεί και πληρώνει απευθείας για την υπηρεσία. Το e-cleaning φροντίζει για τη διανομή (delivery) της 
υπηρεσίας στην πόρτα του πελάτη. 
Παράλληλα, απονεμήθηκαν και χρηματικά έπαθλα από  €1.500, για τα υπόλοιπα βραβεία, σε έξι ομάδες: 
Tukana, ProgHRC, Blink, Upiria, TBscan, Μegaventory. 
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Eurogroup: Καταργούνται τα μέτρα ενεργειακής στήριξης, σφιχτός ο 
προσανατολισμός για το 2024 

Σε ένα πιο περιοριστικό δημοσιονομικό προσανατολισμό για το 2024, ιδίως μέσω της σταδιακής κατάργησης 
των μέτρων ενεργειακής στήριξης, συμφώνησε το Eurogroup σε συνεδρίασή του στις 12/7/2023, ενόψει της 
προετοιμασίας των εθνικών προϋπολογισμών του επόμενου έτους. “Βρισκόμαστε σε σημείο καμπής για τα 
δημόσια οικονομικά μας, μετά από 7 χρόνια επεκτατικής πολιτικής”, δήλωσε ο πρόεδρος του Eurogroup, 
Πασκάλ Ντόναχιου. Ωστόσο αυτή η απαραίτητη επεκτατική πολιτική, λόγω των επιπτώσεων πολλών 
κραδασμών, δημιούργησε επίσης υψηλά χρέη που τώρα πρέπει οι χώρες της ευρωζώνης να αρχίσουν να 
αντιμετωπίζουν, πρόσθεσε ο ίδιος. Ο Επίτροπος Οικονομίας, Πάολο Τζεντιλόνι, εξέφρασε την ικανοποίησή 
του που η δήλωση του Eurogroup είναι σύμφωνη με τις δημοσιονομικές συστάσεις που παρουσίασε η 
Επιτροπή τον Μάιο. 

ΔΝΤ: Στο 3% η ανάπτυξη της παγκόσμιας οικονομίας το 2023-2024 

Σε αναβάθμιση των προβλέψεων του για την παγκόσμια οικονομία προχώρησε το ΔΝΤ, σημειώνοντας ότι το 
2023 και το 2024 περιμένει ανάπτυξη 3%.  Παράλληλα, τονίζει ότι ο παγκόσμιος πληθωρισμός θα μειωθεί στο 
6,8% φέτος κατά 0,2 ποσοστιαίες μονάδες περισσότερο σε σχέση με την πρόβλεψη του Απριλίου, και στο 
5,2% το 2024 από 8,7% το 2022. Η επιβράδυνση της ανάπτυξης περιορίζεται στις αναπτυγμένες οικονομίες, 
όπου το ΑΕΠ αναμένεται μειωθεί από το 2,7% πέρυσι στο 1,5% φέτος και το 1,4% το 2024, ενώ για την 
Ευρωζώνη προβλέπεται μείωση του ΑΕΠ στο 0,9% από 3,5% πέρυσι.  

Αντίθετα, η ανάπτυξη στις αναδυόμενες αγορές και τις αναπτυσσόμενες οικονομίες αναμένεται να ενισχυθεί 
στο 4,1% φέτος και το 2024 από 3,1% το 2022.  

 

Κανόνες βιωσιμότητας για τα προϊόντα εντός ΕΕ 

Διεθνή θέματα 
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 Η επιτροπή Περιβάλλοντος (ENVI) υπέβαλε προτάσεις για πιο φιλικά προς το περιβάλλον προϊόντα εντός ΕΕ. 
Η έκθεση απαγορεύει την πρόωρη αχρήστευση των προϊόντων, που σημαίνει ότι οι κατασκευαστές δεν θα 
πρέπει να περιορίζουν τη διάρκεια ζωής ενός προϊόντος σκόπιμα, μέσω του σχεδιασμού και, στην περίπτωση 
των ηλεκτρονικών συσκευών, θα οφείλουν να παρέχουν ενημερώσεις λογισμικού, αναλώσιμα, ανταλλακτικά 
και αξεσουάρ για εύλογο χρονικό διάστημα. Τα προϊόντα θα πρέπει επίσης να επισκευάζονται εύκολα και να 
είναι διαθέσιμες οδηγίες επισκευής. Οι ευρωβουλευτές ζητούν ακόμα από την Επιτροπή να προσδιορίσει τα 
προϊόντα για τα οποία θα πρέπει να απαγορεύεται η καταστροφή τους - ανάμεσά τους τα απούλητα 
υφάσματα και υποδήματα, οι ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές. «Είναι καιρός να τερματιστεί το μοντέλο 
«πάρε, χρησιμοποίησε, πέταξε», το οποίο είναι τόσο επιβλαβές για τον πλανήτη μας, την υγεία μας και την 
οικονομία μας» σχολίασε η εισηγήτρια Alessandra Moretti (Σοσιαλιστές, Ιταλία). Αυτός ο νόμος θα 
διασφαλίσει ότι τα νέα προϊόντα σχεδιάζονται με τρόπο ωφέλιμο για όλους, που σέβεται τα όρια του 
πλανήτη μας και προστατεύει το περιβάλλον». Οι προτάσεις της ENVI αναμένεται να εγκριθούν από την 
ολομέλεια του Ιουλίου και να αποτελέσουν τη διαπραγματευτική θέση του Κοινοβουλίου με τις κυβερνήσεις 
της ΕΕ σχετικά με την τελική μορφή της νομοθεσίας. 

 

 

Η Επιτροπή προωθεί την κοινοχρησία  δεδομένων και την καινοτομία για ένα έξυπνο, βιώσιμο και 
ανθεκτικό τουριστικό οικοσύστημα της Ε.Ε. 

η Επιτροπή δημοσίευσε ανακοίνωση στην οποία παρουσιάζονται τα δομικά στοιχεία ενός κοινού ευρωπαϊκού 
χώρου δεδομένων για τον τουρισμό. Ο εν λόγω χώρος δεδομένων θα επιτρέψει στις τουριστικές επιχειρήσεις 
και στις δημόσιες αρχές να ανταλλάσσουν ευρύ φάσμα δεδομένων με σκοπό την ενημέρωση σχετικά με την 
ανάπτυξη καινοτόμων τουριστικών υπηρεσιών, τη βελτίωση της βιωσιμότητας του τουριστικού 
οικοσυστήματος και την ενίσχυση της οικονομικής ανταγωνιστικότητάς του. 

Ο τουρισμός αποτελεί ένα σύνθετο, ταχέως εξελισσόμενο βιομηχανικό οικοσύστημα που παράγει και 
καταναλώνει τεράστιο όγκο δεδομένων. Ο κοινός ευρωπαϊκός χώρος δεδομένων για τον τουρισμό: 

 θα διευκολύνει την κοινοχρησία δεδομένων από διάφορες πηγές, όπως οι επιχειρήσεις, οι τοπικές 
αρχές και η ακαδημαϊκή κοινότητα, φέρνοντας σε επαφή το κοινό και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη 
ώστε να διαμορφωθούν τα βασικά χαρακτηριστικά του χώρου δεδομένων. Για παράδειγμα, τα 
δεδομένα σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας από ξενοδοχειακές μονάδες μπορούν να συμβάλουν 
στην παρακολούθηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που έχει ο τουρισμός σε έναν συγκεκριμένο 
προορισμό. 

 θα προωθήσει την πρόσβαση σε δεδομένα από ένα ευρύ φάσμα χρηστών, μεταξύ άλλων των 
επιχειρηματικών διαμεσολαβητών, των διαχειριστών προορισμού, των παρόχων τουριστικών 
υπηρεσιών και άλλων. Για παράδειγμα, μια νεοφυής επιχείρηση που προσφέρει τουριστικές 
υπηρεσίες βασιζόμενες στην ΤΝ θα είναι σε θέση να χρησιμοποιεί καταλληλότερα δεδομένα. Ένας 
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ταξιδιωτικός πράκτορας θα έχει καλύτερη εικόνα των προσφορών σε πόλεις, περιοχές και σύνορα. 
Μια τοπική αρχή θα έχει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις τουριστικές ροές. Έτσι, οι 
επιχειρήσεις, ιδίως οι μικρότερες, καθώς και οι τοπικές αρχές θα μπορούν να σχεδιάζουν, να 
αναβαθμίζουν και να προσαρμόζουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες τους αλλά και να κατευθύνουν τις 
αποφάσεις που παίρνουν για τη βιωσιμότητα της τουριστικής τους προσφοράς. 

 θα προωθήσει ένα συνεκτικό, αξιόπιστο και αποτελεσματικό πλαίσιο για τη διακυβέρνησή του, με 
βάση τον σεβασμό της ισχύουσας ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας για τα δεδομένα, καθώς και των 
κοινών προτύπων που καθορίζονται σε επίπεδο ΕΕ. Θα διασφαλίσει ένα μοντέλο διακυβέρνησης 
δεδομένων που θα αναπτυχθεί από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη του τουριστικού οικοσυστήματος: τα 
κράτη μέλη, τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και τα θεσμικά 
όργανα της ΕΕ, με τη στήριξη της χρηματοδότησης της ΕΕ. 

 θα διασφαλίσει τη διαλειτουργικότητα μεταξύ τομέων δεδομένων, καθώς και μεταξύ των χώρων 
τομεακών δεδομένων, όπως οι κοινοί ευρωπαϊκοί χώροι δεδομένων για την κινητικότητα· την 
ενέργεια· το περιβάλλον· την υγεία· τις έξυπνες κοινότητες· την πολιτιστική κληρονομιά και άλλους 
τομείς που συνδέονται σαφώς με την τουριστική εμπειρία. 

Επόμενα βήματα 

Η σημερινή ανακοίνωση παρουσιάζει τους βασικούς παράγοντες διευκόλυνσης ενός χώρου δεδομένων για 
τον τουρισμό. Επίσης, εξηγεί την ανάγκη σταδιακής δημιουργίας του, προκειμένου να ληφθούν υπόψη όλες 
οι απαιτήσεις των ενδιαφερόμενων μερών και η διαδικασία να ευθυγραμμιστεί με τη δημιουργία άλλων 
χώρων τομεακών δεδομένων, ούτως ώστε να εξασφαλιστεί η διαλειτουργικότητα μεταξύ των τομεακών 
δεδομένων. Οι δράσεις συντονισμού και στήριξης στο πλαίσιο του προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη» θα 
παράσχουν ένα σχέδιο στρατηγικής για τη δημιουργία του χώρου δεδομένων έως το τέλος του 2023. 

Ιστορικό 

Τα κράτη μέλη, οι περιφερειακές και τοπικές αρχές και ο ιδιωτικός τομέας συλλέγουν δεδομένα, με τα οποία 
διαμορφώνουν μοντέλα σύμφωνα με τα δικά τους πρότυπα και ανάγκες. Τα δεδομένα που συλλέγονται σε 
διάφορα οικοσυστήματα είναι επίσης σημαντικά για τον τουρισμό. Σε επίπεδο ΕΕ, η Eurostat έχει συνάψει 
συμφωνία για την κοινοχρησία δεδομένων στέγασης με τον ιδιωτικό τομέα, σε εθελοντική βάση· και το Κοινό 
Κέντρο Ερευνών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ανέπτυξε, το 2021, τον πίνακα δεικτών της ΕΕ για τον 
τουρισμό ως εργαλείο για την παρακολούθηση της πράσινης και της ψηφιακής μετάβασης και της 
ανθεκτικότητας του τουριστικού οικοσυστήματος. 

Η ευρωπαϊκή στρατηγική για τα δεδομένα δημιούργησε κοινούς ευρωπαϊκούς χώρους δεδομένων σε 
βασικούς οικονομικούς τομείς και σε τομείς δημόσιου συμφέροντος ως βασικές εξελίξεις πολιτικής που θα 
τροφοδοτούν τόσο τον δημόσιο όσο και τον ιδιωτικό τομέα με κατάλληλα δεδομένα, προς όφελος της 
ευρωπαϊκής οικονομίας και κοινωνίας. Στα συμπεράσματα της 25ης Μαρτίου 2021, το Συμβούλιο υποστήριξε 
την ανάπτυξη των χώρων δεδομένων. Στο πλαίσιο αυτό, η ανακοίνωση της Επιτροπής του Ιουνίου του 2022 
σχετικά με τη διάσκεψη για το μέλλον της ΕΕ ανέφερε τους χώρους δεδομένων τόσο για τον τουρισμό όσο και 
για την κινητικότητα ως «νέους τομείς δράσης που πρέπει να εξεταστούν» ώστε η ΕΕ να ενστερνιστεί έναν 
ψηφιακό μετασχηματισμό. Η πορεία μετάβασης για τον τουρισμό εισήγαγε την ανάγκη «τεχνικής εφαρμογής 
του χώρου δεδομένων για τον τουρισμό». Η πορεία μετάβασης για τον 
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τουρισμό εφαρμόζεται επί του παρόντος από κοινού με τα βασικά ενδιαφερόμενα μέρη. 

Το ευρωπαϊκό θεματολόγιο για τον τουρισμό με ορίζοντα το 2030, το οποίο εγκρίθηκε από το Συμβούλιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης τον Δεκέμβριο του 2022, απηύθυνε επίσης έκκληση για την εφαρμογή πρακτικών 
ανταλλαγής δεδομένων στον τομέα του τουρισμού. Το θεματολόγιο βασίζεται στην πορεία μετάβασης της 
Επιτροπής για τον τουρισμό και περιλαμβάνει ένα πρόγραμμα με δράσεις που πρέπει να αναληφθούν από τις 
χώρες της ΕΕ, την Επιτροπή, καθώς και το τουριστικό οικοσύστημα. 

 

Οι προτεραιότητες της ισπανικής προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Ανέλαβε και επίσημα η Ισπανία για τους προσεχείς έξι μήνες την προεδρία του 

Συμβουλίου της ΕΕ 
 
Με την καθιερωμένη επίσκεψη του Κολεγίου των Επιτρόπων στην προεδρεύουσα χώρα του Συμβουλίου της ΕΕ 
ξεκίνησε και επίσημα η Ισπανική Προεδρία της ΕΕ, δύο ημέρες μετά την ανάληψη της εξάμηνης Προεδρίας την 1η 
Ιουλίου, με πρώτο σταθμό τη νέα Πινακοθήκη των Βασιλικών Συλλογών, όπου εκτίθενται εκατοντάδες έργα από τη 
μεγάλη συλλογή που συγκέντρωσαν οι βασιλιάδες της χώρας και που σήμερα τα διαχειρίζεται ο οργανισμός 
Patrimonio Nacional (Εθνική Κληρονομιά). 

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, ο Ισπανός Πρωθυπουργός Πέδρο Σάντσεθ και η Πρόεδρος της Κομισιόν 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν είχαν κατ’ ιδίαν συνάντηση στο κτήριο της Πινακοθήκης μετά τις 11:00 τοπική ώρα (12 
ώρα Ελλάδος και Κύπρου), ενώ οι Επίτροποι που συνοδεύουν την κ. Φον ντερ Λάιεν συναντήθηκαν με τους 
αρμόδιους ομόλογους τους Υπουργούς της ισπανικής κυβέρνησης. Στις 13:00 τοπική ώρα έγινε συνάντηση του 
Κολλεγίου των Επιτρόπων με το Υπουργικό Συμβούλιο της Ισπανίας. 

Στην ατζέντα των επαφών βρέθηκε η γεωπολιτική κατάσταση και οι εξωτερικές σχέσεις της ΕΕ, η ενεργειακή 
μετάβαση και η ψηφιακή μετάβαση, θέματα οικονομίας, η διασφάλιση της δημοκρατίας και των αξιών της ΕΕ, 
καθώς και ζητήματα ασφάλειας. Στη συνέχεια ο κ. Σάντσεθ και η κ. Φον ντερ Λάιεν παραχώρησαν κοινή συνέντευξη 
Τύπου. 

Όπως είχε ανακοινώσει στις 15 Ιουνίου ο Ισπανός Πρωθυπουργός, οι τέσσερις άξονες προτεραιοτήτων της 
Ισπανικής Προεδρίας για το επόμενο εξάμηνο είναι: 

 η επιστροφή της βιομηχανικής παραγωγής και η προώθηση της στρατηγική αυτονομίας της ΕΕ (μέσω 
μεταξύ άλλων της καινοτομίας, της προμήθειας πρώτων υλών και της ανάπτυξης μιας στρατηγικής για την 
οικονομική ασφάλεια), 

 η πρόοδος στο πλαίσιο της πράσινης μετάβασης και της αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής (μέσω 
μεταξύ άλλων της μεταρρύθμιση της αγοράς ενέργειας και της ανάπτυξης των ανανεώσιμων και της 
συνδεσιμότητας, την επίσπευση νομοθεσιών για μείωση των εκπομπών, τη μείωση των αποβλήτων και 
την παραγωγή πράσινων καυσίμων), 

 η εδραίωση του κοινωνικού πυλώνα της ΕΕ (μέσω μεταξύ άλλων της μείωσης των ανισοτήτων με την 
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αξιοποίηση του πλούτου που παράγεται στην Ευρώπη και της προώθησης των δικαιωμάτων εργαζομένων 
και ευάλωτων ομάδων, αλλά και την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, την αναθεώρηση του Πολυετούς 
Δημοσιονομικού Πλαισίου 2021 - 2027, τη μεταρρύθμιση των χρηματοοικονομικών κανόνων για τη 
βιωσιμότητα της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης) και - η ενδυνάμωση της ενότητας της ΕΕ (μέσω 
μεταξύ άλλων την εμβάθυνση της εσωτερικής αγοράς και ολοκλήρωση της Τραπεζικής Ένωσης και της 
Ένωσης Κεφαλαιαγορών, προώθηση του νέου πακέτου για τη μετανάστευση και το άσυλο, στήριξη στην 
Ουκρανία και στήριξης στις υποψήφιες προς ένταξη χώρες). 

Αναλαμβάνοντας την Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ, η Ισπανία είναι υπεύθυνη για την ατζέντα των Συμβουλίων 
Υπουργών της ΕΕ και άλλων τεχνοκρατικών και πολιτικών συναντήσεων μεταξύ των κρατών μελών για τους 
επόμενους έξι μήνες. Η Ισπανία διαδέχθηκε την Σουηδία, η οποία είχε την Προεδρία κατά το πρώτο μισό του 2023. 
Ακολουθούν το 2024 το Βέλγιο και η Ουγγαρία, συμπληρώνοντας το τρέχον «τρίο» προεδριών με την Ισπανία, στο 
πλαίσιο του οποίου οι Προεδρίες συντονίζουν μακροπρόθεσμες πολιτικές και προτεραιότητες. 

Η Κύπρος αναλαμβάνει την Προεδρία το πρώτο εξάμηνο του 2026, μετά την Πολωνία και τη Δανία. 

Την Κυριακή, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, είχε συνάντηση με τον Ισπανό πρωθυπουργό 
στο Μέγαρο Μονκλόα, όπου, σε κοινή δήλωση, επανέλαβαν την αποφασιστικότητα της ΕΕ να στηρίξει την 
Ουκρανία και να εργαστεί προς την κατεύθυνση της ενότητας της ΕΕ. Το Σάββατο, πρώτη ημέρα της Ισπανικής 
Προεδρίας, ο Πρωθυπουργός της χώρας βρέθηκε στο Κίεβο για συναντήσεις με τον Ουκρανό Πρόεδρο και 
αξιωματούχους, ενώ μίλησε ενώπιον της Ουκρανικής βουλής. 

Στην παρέμβασή τους οι δύο ηγέτες έκαναν ειδική αναφορά, πέρα από τους τέσσερις τομείς προτεραιοτήτων της 
Ισπανικής Προεδρία, στην  Σύνοδο ΕΕ - CELAC (Κοινότητα Κρατών της Λατινικής Αμερικής και της Καραϊβικής), που 
πραγματοποιήθηκε στις 17 - 18 Ιουλίου στις Βρυξέλλες, τονίζοντας από την πλευρά του ο κ. Μισέλ, ότι πρόκειται για 
την πρώτη σύνοδο μεταξύ των δύο πλευρών τα τελευταία οκτώ χρόνια. 

 

Εκδήλωση προβολής της ελληνικής γαστρονομίας “A Τoast & Taste of Greece”  

Κατόπιν πρότασης της Προέδρου της υπαίθριας αγοράς Olney Farms, μία από τις μεγαλύτερες αγορές του 
είδους στην Πολιτεία Maryland (επιχορηγούμενη από το παρακείμενο νοσοκομείο MedStar Montgomery 
Medical Center) και με την υποστήριξη της Πρεσβείας/Γραφείου ΟΕΥ Ουάσιγκτων, πραγματοποιήθηκε η εν 
θέματι εκδήλωση στον υπαίθριο χώρο της αγοράς. Η εκδήλωση διεξάγεται σε ετήσια βάση με στόχο την 
προβολή προϊόντων και παραδοσιακών εδεσμάτων μιας διαφορετικής κάθε φορά χώρας. 

Στη διοργάνωση για την προβολή της ελληνικής γαστρονομίας συμμετείχαν στελέχη του Γραφείου ΟΕΥ 
Ουάσιγκτων, ενώ κατά την έναρξη ο επικεφαλής του Γραφείου, κ. Π. Δερμεντζόγλου, Σύμβουλος ΟΕΥ Α’, 
εκφώνησε ομιλία σχετικά με την ελληνική γαστρονομία και τα ελληνικά αγροδιατροφικά προϊόντα.  

Κατά τη διάρκεια της δράσης παρατέθηκε γεύμα με μενού ελληνικών προϊόντων και εδεσμάτων σε περίπου 
25 μέλη της τοπικής κοινότητας Oley/Maryland, σε κατάλληλα διαμορφωμένο εξωτερικό χώρο. Το μενού 
επιμελήθηκαν ομογενείς προμηθευτές-εκθέτες της αγοράς Oley Farms. 

Η εκδήλωση κρίνεται ιδιαίτερα επιτυχής - λαμβάνοντας υπόψιν τον υψηλό βαθμό ικανοποίησης των 
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συμμετεχόντων, επισκεπτών και της Διοίκησης της αγοράς - καθώς επιτεύχθηκε ο σκοπός προβολής της 
ελληνικής γαστρονομίας και ποιοτικών ελληνικών προϊόντων στο κοινό. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
ΑΛΒΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Τίρανα, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: - https://agora.mfa.gr/infofiles/EnimerotikoDeltio-July2023%20al.pdf  
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Τίρανα (www.agora.mfa.gr/al51), email: ecocom-tirana@mfa.gr  
 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Μπουένος Άιρες, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο αναφορικά με τις επιχειρήσεις που εξάγουν παπούτσια ασφαλείας: 
file:///C:/Users/User/Downloads/NEWSLETTER%2028.pdf 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Μπουένος Άιρες (www.mfa.gr/missionsabroad/es/argentina), email: ecocom-
buenosaires@mfa.gr  

ΒΕΛΓΙΟ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στις Βρυξέλλες, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με τίτλο:  
-Δελτίο Οικονομικών Και Επιχειρηματικών Εξελίξεων – Ιανουάριος 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στις Βρυξέλλες (http://agora.mfa.gr/ ) e-email: ecocom-brussels@mfa.gr  

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Βερολίνο, απέστειλε:  
-Γερμανό-Τουρκική Διάσκεψη - Ο ρόλος του γ/ιδιωτικού Τομέα για την επανεκκίνηση της οικονομίας στην ΝΑ 
Τουρκία μετά τους σεισμούς της 6ης Φεβρουαρίου 2023  

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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-Η αναδυόμενη αγορά πράσινου υδρογόνου- Σχετική ημερίδα μονάδας H2Diplo γ/ΥΠΕΞ, εκτιμήσεις και 
προοπτικές  
-Απολογισμός διεθνούς έκθεσης επίπλων IMM (Κολωνία, 4-7 Ιουνίου 2023)  
-Κύριες τάσεις της αγοράς (οικιστικών) ακινήτων στο Βερολίνο  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βερολίνο ( http://www.agora.mfa.gr/823 ), email: eco-coberlin@mfa.gr  

- Το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο Μόναχο απέστειλε ενημερωτικό δελτίο οικονομικών και 
επιχειρηματικών ειδήσεων Βαυαρία – Βάρδη - Βυρτεμβέργη 
https://agora.mfa.gr/infofiles/%CE%93%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B5%CE%AF%CE%BF%20%CE%9F%CE%9
5%CE%A5%20%CE%9C%CE%BF%CE%BD%CE%AC%CF%87%CE%BF%CF%85%20%E2%80%93%20%CE%95%CE%
BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CF%89%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%20%CE%B4%CE%B5%CE%BB
%CF%84%CE%AF%CE%BF%20(%CE%99%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CF%82%202023)%20de.pd
f  

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Τιφλίδα, απέστειλε 
ενημερωτικά έγγραφο με θέμα:  
-Ενημερωτικό Δελτίο Απριλίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Τιφλίδα τηλ. 00995322942858, email: ecocom-tbilisi@mfa.gr  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε δελτίο 
οικονομικών και επιχειρηματικών εξελίξεων της Ισπανίας για τον Αύγουστο 2023:  

file:///C:/Users/User/Downloads/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F%20%CE%9F%CE%99%CE
%9A%CE%9F%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%99%CE%9A%CE%A9%CE%9D%20%CE%9A%CE%91%CE%99%20%C
E%95%CE%A0%CE%99%CE%A7%CE%95%CE%99%CE%A1%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%99%CE%9A%
CE%A9%CE%9D%20%CE%95%CE%9E%CE%95%CE%9B%CE%99%CE%9E%CE%95%CE%A9%CE%9D%20%CE%91
%CE%A5%CE%93%CE%9F%CE%A5%CE%A3%CE%A4%CE%9F%CE%A3%202023%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Ισπανία: www.agora.mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Ζάγκρεμπ απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
-Δελτίο Οικονομικής & Επιχειρηματικής Επικαιρότητας- Τεύχος Μαΐου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για την Κροατία: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81667  
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ΛΙΒΑΝΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Βηρυτό απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
-Δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Εξελίξεων στον Λίβανο Μάιος-Ιούνιος 2023  
-Στοιχεία για την πορεία του τουρισμού στον Λίβανο για το 2023  
- Αποτίμηση δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και 
Λιβάνου: Οινικός κλάδος  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείο 
του ΟΕΥ για το Λίβανο www.agora.mfa.gr 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο 
με θέμα:  

-file:///C:/Users/User/Downloads/Newsletter%20July%20August%202023.pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στην Χάγη : https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/81639 ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
https://www.veth.gov.gr/ ,τηλ: +31 (0) 70 3561199, email: ecocom-hague@mfa.gr 

 

ΗΠΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Ουάσιγκτον, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο με θέμα:  
-Νέος Κανονισμός του Υπουργείου Γεωργίας (USDA) για τροποποίηση ορισμένων τυπολογικών 
χαρακτηριστικών ακτινιδίων στην αγορά ΗΠΑ.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Ουάσιγκτον τηλ: (202) 939-1300, e-mail: ecocom-washington@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ: 
www.veth.gov.gr . 

ΡΩΣΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Ουζμπεκιστάν  
- Επισκόπηση Οικονομικών Ειδήσεων της Δημοκρατίας του Τατζικιστάν  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr . 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε 
ενημερωτικό δελτίο με θέμα:  
-Ενημερωτικό Δελτίο Φεβρουαρίου 2023  
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-moscow@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr . 

 
ΣΕΡΒΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στo Βελιγράδι, απέστειλε:  
-Ενημερωτικό Δελτίο 15-28 Φεβρουαρίου 2023  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βελιγράδι, τηλ. +381113231577,+38111322-23-28, email: ecocom-belgrade@mfa.gr ή 
την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr . 

 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βουκουρέστι, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Ανάλυση Εμπορικού Ισοζυγίου Ελλάδας-Μολδαβίας 2022  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδος στο Βουκουρέστι (www.agora.mfa.gr), email: ecocom-bucharest@mfa.gr ή την ιστοσελίδα 
του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

ΙΣΡΑΗΛ 
Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Ισραήλ, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  
- Μηνιαίο Οικονομικό & Επιχειρηματικό Δελτίο (Φεβρουάριος- Μάρτιος 2023)  
 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Τελ Αβίβ (www.agora.mfa.gr ), τηλ: +972-3-605.52.99,φαξ : +972-3-695.13.29 , email: 
ecocom-telaviv@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ www.veth.gov.gr 

 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Σκόπια, απέστειλε 
έγγραφο με θέμα:  

-Ενημερωτικό Δελτίο Γραφείου ΟΕΥ Σκοπίων (Απριλίου 2023)  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Σκόπια: www.agora.mfa.gr , email: ecocom-skopje@mfa.gr ή την ιστοσελίδα του ΒΕΘ 
www.veth.gov.gr 
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Enterprise Europe Network: 15 χρόνια δίπλα στις μικρές επιχειρήσεις με διεθνείς 
φιλοδοξίες 

 

 

Το 2023 το Enterprise Europe Network συμπληρώνει 15 χρόνια συνεχούς λειτουργίας. Για να τιμήσουν την 
επέτειο, οι συνεργάτες του Δικτύου σε όλο τον κόσμο θα γιορτάσουν μαζί με κάποιες από τις 4,2 
εκατομμύρια μικρές επιχειρήσεις που έχουν βοηθήσει να καινοτομήσουν και να αναπτυχθούν διεθνώς. 

 

Το Επιμελητήριο Καβάλας είναι μέλος του Δικτύου Enterprise Europe Network από την ίδρυσή του, 
αξιοποιώντας και προσφέροντας γνώση, εμπειρία και σύγχρονα εργαλεία για την υποστήριξη των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Ήπειρο, την Αιτωλοακαρνανία και το Ιόνιο. 

 

Ποιους έχει βοηθήσει το Δίκτυο; 

Δραστήριοι στις τοπικές επιχειρηματικές κοινότητες, δικτυωμένοι σε όλο τον κόσμο, οι περισσότεροι από 450 
οργανισμοί - μέλη του Δικτύου βρίσκονται στην ιδανική θέση για να υποστηρίξουν επιχειρήσεις σε πολλούς 
κλάδους σε κάθε γωνιά της ΕΕ. 

Από τον αγροτικό τομέα μέχρι την τεχνητή νοημοσύνη, από την κλωστοϋφαντουργία μέχρι την 
αεροδιαστημική, από τη ναυτιλία μέχρι τις δημιουργικές βιομηχανίες, η αξιόπιστη συμβουλευτική και 
πρακτική βοήθεια των μελών του Δικτύου υποστηρίζει κάθε επιχείρηση δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην 
ενίσχυση της βιωσιμότητας, της ανθεκτικότητας και του ψηφιακού μετασχηματισμού. 

Enterprise Europe 
Network 
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Ο μοναδικός συνδυασμός γνώσης της τοπικής κοινότητας και παγκόσμιας εμβέλειας έχει βοηθήσει χιλιάδες 
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να αποκτήσουν πρόσβαση στις διεθνείς αγορές και να αναπτυχθούν 
ταχύτερα. 

 

Ανακαλύψτε τις επιτυχίες μας 

Περισσότερες από μισό εκατομμύριο επιχειρήσεις έχουν επωφεληθεί από εξατομικευμένες επιχειρηματικές 
συμβουλές που τις βοήθησαν να ενισχύσουν το δυναμικό τους σε διεθνές επίπεδο. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο καθοδήγησε τη φινλανδική OiOi προς τη διεθνή επιτυχία. 

Οι σύμβουλοι του Δικτύου διασφαλίζουν ότι οι επιχειρήσεις είναι έτοιμες να προσελκύσουν επενδυτές και 
μπορούν να έχουν πρόσβαση στις σωστές πηγές χρηματοδότησης για να μετατρέψουν τις καινοτόμες ιδέες 
τους σε εμπορικές επιτυχίες. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο βοήθησε την ισπανική Life Length να εξασφαλίσει χρηματοδότηση για να αναπτύξει 
την πρωτοποριακή τεχνολογία της. 

Χάρη στην τεχνογνωσία και τη δωρεάν υποστήριξη του Enterprise Europe Network, 525 επιχειρήσεις 
λαμβάνουν εξειδικευμένη καθοδήγηση και εκπαίδευση κάθε μέρα. Το Δίκτυο τους βοηθά να αξιοποιήσουν 
τις ευκαιρίες της ενιαίας αγοράς της ΕΕ και να αποκτήσουν πρόσβαση σε διεθνείς αγορές πέρα από την 
Ευρώπη. 

Μάθετε πώς το Δίκτυο υποστήριξε την ολλανδική Beefy Green στην εύρεση κατάλληλων επιχειρηματικών 
συνεργατών, και πώς βοήθησε την ιρλανδική Achill Oysters να μεταφέρει τις δραστηριότητές της σε 
παγκόσμιο επίπεδο. 

Γιατί να ζητήσετε υποστήριξη από το Enterprise Europe Network; 

Αυτές είναι μόνο μερικές από τις επιχειρήσεις που επωφελήθηκαν από την υποστήριξη του Δικτύου. 
Επιχειρήσεις σε όλη την Ευρώπη και πέραν αυτής έρχονται στο Δίκτυο για να βρουν έναν αξιόπιστο 
συνεργάτη με αποδεδειγμένη ιστορία στην υποστήριξη επιχειρήσεων με διεθνείς φιλοδοξίες 

 

Πλατφόρμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ανθεκτικότητα  

της Εφοδιαστικής Αλυσίδας 

Εάν έχετε επιχείρηση που αντιμετωπίζει προκλήσεις με τις δυσλειτουργίες της διεθνούς εφοδιαστικής 
αλυσίδας, τότε μπορείτε να εγγραφείτε στην πλατφόρμα «Supply Chain Resilience» για να αναζητήσετε 
νέους συνεργάτες παγκοσμίως. 

Σκοπός της πλατφόρμας «Supply Chain Resilience» 
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Η Ευρώπη αντιμετωπίζει μια σειρά από οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές προκλήσεις, με πιο 
αξιοσημείωτη την κρίση στην Ουκρανία, με τις επιχειρήσεις να πλήττονται σοβαρά από τις δυσλειτουργίες της 
εφοδιαστικής αλυσίδας. Για να αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία με 
το European Cluster Collaboration Platform και το δίκτυο Enterprise Europe Network δρομολόγησε νέα μέτρα 
για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της ενιαίας αγοράς και την οικοδόμηση μιας βιώσιμης, ψηφιακής και 
παγκοσμίως ανταγωνιστικής οικονομίας. 

Η πλατφόρμα «Supply Chain Resilience» θα βοηθήσει τις επιχειρήσεις να διατηρήσουν, να αναδιαρθρώσουν 
ή/και να αντικαταστήσουν τις υπάρχουσες αλυσίδες εφοδιασμού, καθώς και την προμήθεια πρώτων υλών, 
ανταλλακτικών, εξαρτημάτων ή/και (ημι-ετοίμων) προϊόντων ή υπηρεσιών που χρειάζονται για να συνεχίσουν 
την παραγωγή τους. 

Κύριοι στόχοι 

 Δημοσίευση προσφορών για πρώτες ύλες, ανταλλακτικά, εξαρτήματα ή/και (ημικατεργασμένα 
προϊόντα ή υπηρεσίες). 

 Προώθηση αιτημάτων από ευρωπαϊκές εταιρείες για τη διατήρηση των αλυσίδων εφοδιασμού τους. 
 Αντιστοίχιση διεθνών προμηθευτών με αγοραστές αγαθών και υπηρεσιών. 
 Δημιουργία διασυνοριακών επαφών μεταξύ επιχειρήσεων, βιομηχανιών, οργανισμών υποστήριξης, 

της ακαδημαϊκής κοινότητας, σημαντικών μετόχων και θεσμικών φορέων λήψης αποφάσεων. 
Η πλατφόρμα εστιάζει στους ακόλουθους τομείς: 

 Αγροδιατροφή 
 Κατασκευές 
 Ψηφιακές υπηρεσίες 
 Ηλεκτρονική 
 Ενέργεια / Ανανεώσιμη ενέργεια 
 Υγεία 
 Κινητικότητα, Μεταφορές, Αυτοκίνητα 
 Πρώτες ύλες 
 Κλωστοϋφαντουργία 

 
Ποια είναι τα οφέλη σας αν εγγραφείτε στην πλατφόρμα; 

 Μπορείτε να συνδεθείτε με τη διεθνή επιχειρηματική κοινότητα, να βρείτε νέους συνεργάτες / 
προμηθευτές / αγοραστές. 

 Μπορείτε να προβάλετε τα πιο επιτυχημένα έργα σας, τα καινοτόμα προϊόντα σας και τις τεχνολογίες 
αιχμής που κατέχετε. 

 Μπορείτε να λάβετε μέρος στη συζήτηση και μοιραστείτε ιδέες σχετικά με λύσεις και πρωτοβουλίες 
για την αντιμετώπιση των ευάλωτων σημείων στις διεθνείς αλυσίδες εφοδιασμού. 

Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να εγγραφτείτε, σας παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε τη φόρμα 
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εγγραφής στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://supply-chain-resilience-
platform.b2match.io/signup  επιλέγοντας GR - CHAMBER OF KAVALA – Souzi Mavrommati - ως Support 
Office. 

Όλα τα επιχειρηματικά προφίλ που θα εισάγονται στην πλατφόρμα θα επικυρώνονται από τους επίσημους 
συνεργάτες του δικτύου Enterprise Europe Network για τη διευκόλυνση ασφαλών και αξιόπιστων 
αλληλεπιδράσεων μεταξύ των επιχειρήσεων. 

 

Επιχειρηματικές/Τεχνολογικές Συνεργασίες 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network, στα πλαίσια προώθησης επιχειρηματικών συνεργασιών, έλαβε τις παρακάτω 
επιχειρηματικές προσφορές και ζητήσεις.  

 

Ζήτηση Συνεργασίας από Αραβικά Εμιράτα  

Η εταιρεία TRADEX INTL PORTAL η οποία δραστηριοποιείται στο Ντουμπάι αναζητά άτομα που 
ενδιαφέρονται για αποθήκευση προϊόντων - σύγχρονες αποθήκες υψηλής ποιότητας, καθώς και υπηρεσίες 
logistics παγκοσμίως (Εξαγωγές / Εισαγωγές).  

Αναλυτικότερα, περιλαμβάνει αποθήκες για ψυχρή αποθήκευση, ψύκτη / κατεψυγμένο θάλαμο, γενική 
αποθήκευση – εγκαταστάσεις αποθήκευσης τροφίμων (μεταξύ + 25°C έως μείον - 25°C). Προϊόντα 
αποθήκευσης μπορούν να είναι Κατεψυγμένα πουλερικά & κρέας, προϊόντα ψαριών, είδη ζαχαροπλαστικής, 
φρούτα/λαχανικά, ξηρά τροφή, όπως και βιομηχανικά υλικά χάλυβα, κατασκευές και οικοδομικά υλικά, μη 
Επικίνδυνα Χημικά, βιομηχανία χαρτοπολτού και χαρτιού, βιομηχανία πετρελαίου και φυσικού αερίου κ.α. Οι 
εγκαταστάσεις της αποθήκης είναι περίπου 300.000 τ.μ.  

Επίσης, η εταιρία προσφέρει συνεργασίες με αγορές (Amazon, Noon, κ.λπ.) και αγοραστές / διανομείς 
(Αναγνώριση και αναζήτηση συνεργατών στα ΗΑΕ με δυνατότητα επέκτασης των επιχειρήσεων στις χώρες 
του Περσικού Κόλπου).  

Σε περίπτωση ενδιαφέροντος για τις υπηρεσίες logistics της TRADEX INTL PORTAL παρέχονται υπηρεσίες για 
άμεση εκκαθάριση αποστολής, αεροπορικές, θαλάσσιες, οδικές και σιδηροδρομικές εμπορευματικές 
μεταφορές, μεταφορά μεγάλου φορτίου, υπηρεσίες σε θαλάσσια λιμάνια, απομάκρυνση 
εμπορευματοκιβωτίων από το λιμάνι, υπηρεσίες επανεξαγωγής  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εταιρεία, δείτε αναλυτικά τις υπηρεσίες εδώ ή μπορείτε να 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.i-exporter.com ,ή να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο : +7 (912) 63 911 27 
και email: alex.r@i-exporter.com  
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Προσφορές - Ζητήσεις από Ινδία  

Η Ομοσπονδία Ινδικών Οργανισμών Εξαγωγών (FIEO) έχει σχεδιάσει και αναπτύξει το 
www.IndianBusinessPortal.in - Ένα Διεθνές Κέντρο Εμπορίου για Ινδούς Εξαγωγείς και Ξένους Αγοραστές που 
κυκλοφόρησε πρόσφατα από την Smt. Anupriya Patel, Αξιότιμη Υπουργός Εμπορίου, Υπουργείο Εμπορίου και 
Βιομηχανίας, Κυβέρνηση της Ινδίας.  

Μέσω της ιστοσελίδας οι ενδιαφερόμενοί αγοραστές μπορούν να ανακαλύψουν νέες διαδικτυακές πηγές για 
τα προϊόντα που τους ενδιαφέρουν και ενθαρρύνετε τις εικονικές συναντήσεις από την άποψη αυτή μεταξύ 
διακεκριμένων αγοραστών και πωλητών.  

Το Indian Business Portal (IBP) είναι μια ψηφιακή αγορά B2B που παρέχει ένα αξιόπιστο δίκτυο Ινδών 
εξαγωγέων σε ξένους αγοραστές. Η πύλη διαθέτει ένα ποικίλο μείγμα προϊόντων, όπως προϊόντα 
καταναλωτών και τρόπου ζωής, βιομηχανικά προϊόντα, επιχειρηματικές υπηρεσίες και προϊόντα γεωγραφικής 
ένδειξης (GI). Οι αγοραστές μπορούν να βρουν επαληθευμένους Ινδούς εξαγωγείς με ένα κλικ.  

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Ινδίας στην Αθήνα 
https://www.indiaingreece.gov.in  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών εκθέσεων 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2023 
 AMBIYANS 2023, HOME and KITCHEN PRODUCTS EXPORT FAIR, Κωνσταντινούπολη,Τουρκία|31 

Αυγούστου-03 Σεπτεμβρίου 2023 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 

Εκθέσεις 
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 ΕΚΘΕΣΗ ΞΑΝΘΗΣ, Μεταξύ Πανεπιστημίου και ΔΕΗ, Ξάνθη | 4-7 Σεπτεμβρίου 2023 
 87η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, Γενική Έκθεση, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο 

Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη | 09-17 Σεπτεμβρίου 2023 
 IME 2023,Building Bridges,Φρανκφούρτη,Γερμανία| 14-15 Σεπτεμβρίου 2023 
 SEREXPO 2023,Επιχειρηματικό Κέντρο Serexpo, Σέρρες| 20-24 Σεπτεμβρίου 2023 
 12ης Εμποροβιοτεχνικής Εκθεσιακής Δραστηριότητας Πιερίας - Κεντρικής Μακεδονίας 

2023,Οικισμός Αδνρομάχης, Κατερίνη| 22-27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 
 29η KavalaExpo, 29.09-02.10.2023|Εκθεσιακό Κέντρο «Απόστολος Μαρδύρης», Νέα Καρβαλη 

Καβάλας  
 Έκθεση AUTOTEC EXPO 2023 |29 Σεπτεμβρίου έως και την 1η Οκτωβρίου 2023, στο Εκθεσιακό 

Κέντρο Metropolitan Expo. Για Περισσότερες πληροφορίες: www.autotecexpo.gr 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023 

 BIOTECH Cluster/SME Mission in Japan,Οσάκα, Ιαπωνία| 10 – 13 Οκτωβρίου 2023 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023 
 10th Athens International Tourism and Culture Expo 2023, Έκθεση Τουρισμού, Αθήνα, Ζάππειο 

Μέγαρο | 10-12 Νοεμβρίου 

 Διοργάνωση Philoxenia 38η, Έκθεση Τουρισμού,Θεσσαλονίκη|10-12 Νοεμβρίου 

 1η διεθνής έκθεση INDUSTRY.TEC, Βιομηχανικός Εξοπλισμός, στο M.E.C. Παιανία, Αττική  |24 – 26 
Νοεμβρίου 2023 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023 
 10th ATHENS INTERNATIONAL TOURISM & CULTURE EXPO 2023 |06-08 Δεκεμβρίου 2023 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 
 Food Expo Cyprus,Έκθεση Τροφίμων,Ποτών και Ροφημάτων, Κύπρος,State Fair Nicosia| 20-21 

Ιανουαρίου 2024 
 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών εκθέσεων 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2023 
 IFA 2023, Διεθνής Έκθεση Ραδιοτηλεοπτικών Μέσων, Ηλεκτρικών και Ηλεκτρονικών Συσκευών, 

Βερολίνο, Γερμανία | 01-05 Σεπτεμβρίου 2023 
 ASIA FRUIT LOGISTICA 2023, Διεθνής Έκθεση και Συνέδριο Φρούτων και Λαχανικών, Χονγκ Κονγκ, 

Κίνα | 06-08 Σεπτεμβρίου 2023 
  Investment Management Exhibition (IME), Frankfurt, Germany | 14-15 Σεπτεμβρίου 2023 
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 InnoHealth Forum 2023 Διήμερη Υβριδική Έκθεση για την Ηλεκτρονική Υγεία 22-23.09.2023 |Πάρκο 
Καινοτομίας JOIST- Λάρισα και Εκδήλωση Matchmaking.  
Για τη συμμετοχή σας στο InnoHealth Forum 2023 ως Εκθέτες, μπορείτε να βρείτε περισσότερες 
πληροφορίες ακολουθήστε τον παρακάτω σύνδεσμο: https://innohealthforum.joistpark.eu/ekthetes/.  
Στο πλαίσιο της Έκθεσης, το Δίκτυο Enterprise Europe Network διοργανώνει διήμερη διεθνή υβριδική 
εκδήλωση τεχνολογικών και επιχειρηματικών B2B & Β2G συναντήσεων με τίτλο “Match4Health”. Η 
συμμετοχή σας στις matchmaking συναντήσεις είναι δωρεάν με απαραίτητη προϋπόθεση την 
εγγραφή σας στο σύνδεσμο: https://www.b2match.com/e/match4health/components/31520. 
Η είσοδος είναι ελεύθερη στο κοινό. 

 Διεθνής Έκθεση Gastech 2023 αναφορικά  με το φυσικό αέριο, το LNG, το υδρογόνο, λύσεις χαμηλών 
εκπομπών άνθρακα και κλιματικές τεχνολογίες | 5 έως 8 Σεπτεμβρίου 2023, Σιγκαπούρη. 
 

 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023 

 Anuga 2023, Έκθεση τροφίμων και ποτών, Κολωνία, Γερμανία | 07-11 Οκτωβρίου 2023 
 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023 

 PLASTIMAGEN MÉXICO 2023, Partners with the U.S. Commercial Service,Μέξικο Σίτυ, Μεξικό | 07-10 
Νοεμβρίου 2023 

 Nordic Organic Food Fair, Eco Living Scandinavia, MalmoMassan,Μάλμε Σουηδία| 15-16 Νοεμβρίου 
2023 

 BIOFACH Saudi Arabia Έκθεση βιολογικών προϊόντων | Ριάντ, Σαουδική Αραβία | 19-21 Νοεμβρίου 
2023 

 Allegra EUROPEAN SYMPOSIUM,Βαρκελώνη,Ισπανία|27-29 Νοεμβρίου 2023                     

 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

 
Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2023 

 
στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

                                                                                                                             
Α/
Α 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 
 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΑΠΟ-ΠΡΟΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒΕ
Β. 

1 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 CELESTYAL 
CRYSTAL 

11.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕ
Β. 

2 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 VASCO DA 
GAMA 

08.00-22.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΣΚΙΑΘΟΣ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒΕ
Β. 
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3 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 CELESTYAL 
CRYSTAL 

11.00-20.00 ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΔΕΛΗΣ  
ΕΠΙΒΕ
Β. 

4 9 ΜΑΪΟΥ 2023 AZAMARA 
PURSUIT  

08.00-20.00 ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ  

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β 

5 12 ΜΑΪΟΥ 2023 RIVIERA 8.00-17.00 ΠΕΙΡΑΙΑΣ- 
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒΕ
Β. 

6 22  ΜΑΪΟΥ 2023 STAR FLYER 8.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKΙΛΙ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

7 
 
8 

26  ΜΑΪΟΥ 2023 
 
26 ΜΑΪΟΥ 2023 

VISTA 
 
AZAMARA 
ONWARD 

8.00-17.00 
 
06.30-20.00 

ΜΥΚΟΝΟΣ-
ΚΩΝ/ΛΗ 
 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

ΕΠΙΒE
B. 
 
ΕΠΙΒE
B. 
 
 

9  1 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 STAR FLYER 12.00-18.00 NTIKΙΛΙ- ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

10 3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 
 

EUROPA  2  
 

06.00-19.00 
 

ΚΩΝ/ΛΗ-
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 

 

ΕΠΙΒE
B. 
  

11 5  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 STAR FLYER 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-NTIKΙΛΙ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

12 6  ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 SEABOURN 
ENCOPE 

08.00-17.00 ΣΚΙΑΘΟΣ-ΚΩΝ/ΛΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B 

13 
 
 

3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 
 

AZAMARA 
QUEST 
 
 

08.00-20.00 
 
 
 

TΣΑΝΑΚΑΛΕ- 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 
 
 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 
 
 

ΕΠΙΒE
Β. 
 
 

14 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 NAUTICA 10.00-18.00 ΣΥΡΑΚΟΥΣΕΣ -
ΚΩΝ/ΛΗ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ. 
 
 

15 
 
16 
 

15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 
 
15 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 

SIRENA 
 
SEA  CLOUD 

07.00-17.00 
 
08.00-13.00 

ΧΙΟΣ-ΛΗΜΝΟΣ 
 
ΚΩΝ/ΛΗ-DIKILI 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
 

ΔΕΛΗΣ  

ΕΠΙΒE
B. 
 
ΕΠΙΒΕ
Β. 
 

17 19 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023 AZAMARA 
QUEST 

08.00-16.00 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-
ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒE
B. 
 

18 1 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 SEA  CLOUD 08.00-13.30 ΛΗΜΝΟΣ-ΚΕΡΕΖ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒE
B. 
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19 5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 SEA  CLOUD 08.00-13.00 ΚΩΝ/ΛΗ-ΣΚΙΑΘΟΣ ΔΕΛΗΣ ΕΠΙΒΕ
Β. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 
βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  

23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών 

(Joint Research Centre)  
30. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
31. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  
32. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
33. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
34. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
35. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
36. EU Business in Japan  
37. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
38. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
39. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

40. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
41. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
42. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


